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Az angol pótegyezmény elejtése.
Az országgyűlésen folyamatban volt bi­

zalmi vita hevében három kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozó törvényjavaslat terjesztetett 
a képviselőház elé. — Mind a háLom sürgős­
nek lévén kijelentve, (a mennyiben még az év­
végéig törvényerőre kellene emelkedniük), a 
legközelebbi napokban, ma vagy holnap tár­
gyalás alá kerülnek az osztályokban és a 
házban.

E javaslatok: az 1866 diki franczia vám­
szerződés meghosszabbításáról szóló nyilatko­
zat beczikkelyezéséről, aNagybritániával 1876 
évi dtczember 5-én kötött kereskedelmi szer­
ződés beczikkelyezéséről, és végre a lichten- 
steini fejedelemséggel 1876. deezember 3 án 
kötött adó és vámegyesülési szerződés beczik­
kelyezéséről szólnak.

Mind a három rettenetesen ártatlannak 
kaszik, és még sokkal ártatlanabbnak tetszik 
az azokhoz csatolt miniszteri indokolás. Az 
első és utolsó, t. i. a franczia és a liclitensteini 
nem is alkalmas arra, hogy miattuk sok szót 
vesztegessünk: mindkettő ugv szólván csupán 
a léteid status quónak meghosszabbítását ezé- 
lo’zza, s az ellen nem is igen tehető kifogás, te­
kintettel a folyamatban Lvő vámügyi alkudo­
zásokra nézve sem.

De egyáltalában nem mondhatjuk ugyan­
ezt a kettő közé szorult angol szerződésről; 
pedig ez valóban a legártatlanabb arezot ölti. 
Ez olyannak tetteti magát, mintha czélja nem 
lenne egyéb, mint Angliát a legkedvezménye- 
zettebb államokkal egyensorba helyezni; — s 
a miniszteri jelentés, — melylyel "elfogadásra 
ajánltatik, sehol egy szóvá! sem emlékezik meg 
arról, hogy miben áll ezen szerződésnek valódi 
jelentősége. Csupán azt mondja a jelentés, hogy 
miután az 1865-iki angol szerződés és az an­
nak kiegészítését képező 1869 diki pótegyez­
mény a múlt deezember havában felmondatott, 
s a felmondás következtében az említett szer­
ződések ez év deezember 31-én lejárnak, a 
kormány legczélszerübbnek vélte egy év tarta­
mára oly szerződést kötni Angliával, mely ez 
országnak a legnagyobb kedvezményben ré­
szesülő ország előnyeit biztosítja.

Semmi egyebet nem mond az indokolás, 
sőt kiemeli, hogy „ezen szerződés által 
a jelenleg érvényben levő angol 
szerződés minden előnye jövőre is 
fen marad“ . . . amihez mellékesen, mintegy 
utóiratképen azon orakulumszerü szavak járul­
nak: „Nagybritániaajövő évre csak 
vámügyi tekintetbennem élv z-indi 
az eddig biztosított előnyöket“ ... 
Semmi egyéb nem mondatik, ami fogalmat 
nyújthatna a magyar képviselőháznak e szer­
ződés korderejéről, s azon nagy áldozatról, 
melyet a magyar nemzet a szerződés elfoga­
dása által Ausztriának hozna.

Nem akarom azt vizsgálni, hogy vájjon 
megengedhető e, hogy a kormány javaslatait 
a törvényhozás elé oly jelentésekkel terjeszsze, 
melyek legfeljebb arra valók, hogy eltakar­
ják a kevésbé szakértő szavazók előtt a javas-

sem jöhetne létre az alku, melybe a kormány 
oi) makacson kapaszkodik, ha azt épen az 
osztrákok buktatnák meg. De mégis azt hisz- 
szilk, hogy hazánk méltóságával — melyet a 
kormánynak is respektálni kellene — homlok- 
egyenest ellenkeznék, hogy midőn az osztrákok­
ul} rideg visszautasító indulatot tanúsítanak 
Magyarország irányában, mi maguktartását 
előre is " ’ ' * ' ~

Az a kérdés, miben áll tehát az angol 
szerződés jelentősége, miben áll azon áldozat, 
melyet általa Magyarország Ausztria javá­
ra hoz ?

Röviden szólva a szerződés veleje abban 
áll, hogy általa az összes szerződéses — ille­
tőleg a legkedvezményezettebb államokról 
szóló clausula alá eső — államokkal szemben 
tetemes vámemelés következik be 
azon czikkekre nézve, melyek vámtétele az 
1869-ik évi angol pótegyezményben le volt 
szállítva.

A dolog úgy áll, hogy 1869 végéig azon 
vámtarifa állott érvényben az összes jelzett 
a lamokkal szemben, melyek a német, franczia, 
olasz stb. szerződésekben meg voltak állapítva. 
1869 decz. 30-án megköttetett az angol pót- 
egyezmény, s ez a pamutáruk és gyapjuáruk 
vámját tetemesen leszállította. Ezen leszállított 
vámtételek — a legkedvezményezettebb álla­
mokról szóló clausulánál fogva — ipso facto a 
többi szerződéses államokkal szemben is ér­
vénybe léptek: tehát 1870-től fogva a pamut 
és gyapjááruk alacsonyabb vámtétellel hozat­
hattak be a monarchiába. — Most az angol 
pótegyezmény felmondatott, és a tárgyalás alá 
kerülő uj szerződés folytán 1877 jan. 1-től

lottak
tilsára.

is volna tőkéket egy magyar bank alapi-

A képviselőház minden osztályai f. hó 16-án 
d. e. 10 órakor osztályülést tartanak a legközelebb 
benyújtott kereskedelmi szerződések tárgyában. Az 
országos gyűlés 12 órakor kezdődik.

SzéH pénzügyminiszter ma egy küldöttséget 
a foglaló lefizetésével jutalmazzuk. I h^dott Szlavóniából, illetőleg Eszék városából. A

küldöttséget, mely azért jött, hogy a kormánynál 
kérelmezze, hogy a végvidéki vaspályák az alföldi 
vaspályához Eszék mellett csatlakozzanak, Strős­
in ay e r a diakovári püspök vezette. A küldöttség 
tagjai: báró Brandau, Mihalovitsés Töm­
be r horvátországi képviselők; továbbá Eszék vá­
rosából Csordásics, Frank, Posner, Selinger, Zsiva- 
novics polgármester és mások. — A küldöttség 
egy kérvényt nyújtott át, mely ezt tartalmaz­
za : A magyar minisztertanács arfa kéretik, 
hogy a direkt összekötő vonal felállítását a végvi» 
déki-pálya és’ Eszék városa között vegye fel a kor- 
mányeloíerjesztésbe, figyelembe véve azon pontot, 
mely a boszniai pálya betorkolására meghatározva 
van, és vigye keresztül a törvényhozás utján, hogy 
ezen összekötő-vonal építése a végvidéki pályával 
egyidejűleg kezdessék meg s vezettessék is be. A 
küldöttség innen Zágrábba megy, hogy a bánnál és 
a katonai helytartónál szintén előadja kérelmét.

.Külügyi kormányunk alamuszi 
politikája, melyet itthon következetességgel ta­
kargattak a jövő miatt aggódó kazafiság elől, most 
már a maga meztelenségében áll a világ előtt, s a 
monarchia, sőt hazánk biztonságát koczkáztató ter­
veket, melyek létezését aggódva sejtettük, de me­
lyet kormányunk a bűnös öntudat féltékenységével 
rejtegetett, a külföldön már minden tyuk kodácsolja. 
Tegnap jeleztük egyik táviratunkban azon szerző-

gyaPjuárukra nézve foglal­
tattak, s ezen árukra nézve az 1869 előtti álla­
pot lépne érvénybe, vagyis az 1868-iki német 
vamszerződés és részben az 1867-iki franczia 
vamszerződés által megállapított magasabb 
vámtételek.

kérdés, nincs tehát a szorult szerb állam pénztár 
számára pénzök sem. A „szerb kérdést“ úgy az 
orosz udvar, mint az orosz nép már végleg elinté- 
zettnek tekinti, az orosz pénzes világ is teljesen el­
vesztette hitét és bizalmát a szerb értékek iránt, s 
mig ezelőtt két hóval Szerbia kaphatott kölcsönt 6 
százalékra, most már az orosz bankárok a 8 száza­
lékot is visszautasítják. Általában a muszka pénzes 
emberek megjárták a 15 millió franknyi szerb köl­
csönnel, melynek három negyed része még mind a 
tárczáikban van s a 15 rubeles jegyek majdnem tel­
jesen értékesithetlenek.

A lengyel lapok egész határozottsággal állít­
ják, hogy Stauislau vidékén számos polgári ruhába 
öltözött orosz tiszt tanulmányozza a területi és köz­
lekedési viszonyokat Graliczia és Magyarország kö­
zött. Valami különös fontosságot azonban mégsem 
helyezhetünk e hírekre, mert hisz minden oda mu­
tat, hogy ez idő szerint külügyi politikánk egy 
követ fű az oroszszal, s a három császári szövetség 
zavartalan boldogságnak örvend.

A „Radetzky“ gőzösön történt bot­
rány ügye, minta -Fremdenblatt“ értesül, ek- 
kép áll:

Otvenhét bolgár, kik Konstantinápolyból 
Montenegróba mentek, s onnét mint keresetnélkü­
liek elküldettek, mintegy négy hét előtt fegyver, út­
levél és keresmény nélkül Raguzába érkeztek. In- j 
nét Triesztbe szállíttattak, s ott a jegyzőkönyv el­
vétékor azt vallották, hogy a háború kegyetlenségei­
től való félelemből távoztak el bazájokból. Könyö­
rögtek. hogy küldessenek haza, de a törököknek ne 
szolgáltassanak ki. E kérelmök annyival is inkább 
meghallgattatok mivel a raguzai török főkonzul 
őket Szerbiába törekvő önkényteseknek nyilat­
koztatta. Elhatároztatott tehát, hogy emberiségi 
szempontból, őket nem Saloniki vagy Antiva- 
riba, hanem egy rendőr hivatalnok fölügyelete

_________ ___„ alatt Budapesten át Galaczba fogják szállítani,
némi kételyt hagyott is fönn annak valóságára nézve, i hol szabad tetszésökre bizatik a továbbjutás a bol- 
ma a pétervári „Herold“ bécsi levele ama gyönge I £ár határ mentében. A bolgárok szállítása C o- 
kételyt is eloszlatja. E levél a többi közt igy szól- meHi Autal trieszti rendőrségi fogalmazó felügye- 

„ A német birodalmi kanczellár azon állítását," l?te alatt történt, Budapesttől Zimonyig a „Carl 
hogy a viszony Oroszország és Ausztria-Magyaror- I 13 - g°Áosön>.ho1 a cs- L dunagőzhajózási tár-

A szerbek is elmondhatják, hogy se pénz, se léptetett életbe, a régi, gyökeret vert baiokat me»
gí OHláb/ k0p0g!a!t! Sztí De™ szüntette- Az odessai katonai kerület raktá- 

Béteiváiott kölcsön után. Ott már nincs többé szerb , raiban többféle sikkasztás fedeztetett fel mely egy-
I TY1 flXTiVlmn mor»Ticilorl-ín n oo_.MRii Oly dolgokatmagában meghaladja a 28 milliót. ___

kell most megrendelni, melyekről azt hitték, bogv fe­
lesleg mennyiségben vannak jelen. Néhány tábor­
nokot perbe fognak. Hat badibiztost rövid utón 
Archangelsk deportáltak. Jekaterinoslavban 225 
ezer vászoning és 112,000 pár csizma hiányzott, me- 
yekéit 700,000 frt adatott ki. Állítólag még lőszer­

készlet sincs kellő mennyiségben és minőségben.
A czár azt mondta Miljutinnak : „Azt hittem 

hogy atyám Örökségét átalakitottam, de csalódtam“’ 
Igen szeretnék tehát, ha Angolország által haditer- 
vökben akadályoztatnának. Csak az a kérdés, hogy 
mentsék meg a becsületet? Bismarck csak megépíti 
a hidat Anglia és Oroszország között, de mit mond 
majd a porta? Ez idegen occupatiót nem fog meg­
engedni. Nem kellene-e ezt egészen abban hagyni? 
E kérdés foglalkoztatja most a diplomatiai köröket. 
E kéidés lelett harczol most a hadi- és béke 
párt. Melyik fog győzni, azt most még nem lehet 
meghatározni. A jelen pillanatban a béke-barátai 
vannak előnyben.

1-tŐl fogva életbe lépne, következő lenne: A 
p a m u t á r u k vámja és pedig a közönsége­
seke 12 és 16 frtról 15 és 20 frtra emelked­
nek, a középfinomaké 16, 20 és 30 frtról 20 
és 40 frtra, a finomaké 30, 45 és 60 frtról 60 
és 100 frtra vámmázsánként; —a gyapjú-

z> . , V AVillIlift j U liUZuU*
finomaké 35 forintról 40 frtra, a finomaké 50 
írtról 60 frtra, a legfinomabbaké 60 frtról 70 
forintra.

Látható ebből, hogy az uj angol szerző­
dés áltál czélbavett vámemelés igen tetemes, 
es pedig a pamut áruknál 20, 25, 40, 100 sőt
120% és ------ -*
és 25%.

Ha már most számba veszszük, hogy pa-

Ludvi;
saságnnk Dagobert angol kapitány által ve­
zényelt „Radetzky“ nevű postahajójára helyez­
tettek át.

Mikor e hajó Belgrádon kikötött — mint a 
kapitánynak jegyzőkönyvi vallomásokkal megerősí­
tett tudósítása jelenti— a szolgálattevő szerb rend­
őrbiztos a hajóra lépett és kérdezte a kapitányt, 
vájjon igaz-e, hogy a hajón 57 bolgár van, kiktől az 
útlevelek elvétettek, s kiket az osztrák-magyar rend­
őrség Widdinbe akar szállítani, hogy ott a törökök-

latok horderejét; de azt az egyet határozottan ban) évenkint átlag mintegy 100 millió forint 
ki kell mondanunk, hogy ez igen csekély tisz- érték hozatik be Magyarországba, s ha 
teletet és bizalmat mutat a kormány részéről számba veszszük, hogy a dolgok jelen állásában 
azon nagy többség irányában, melynek bizal- — midőn gyapot és gyapjú iparunk nincs és 
mát annyiszor igénybe veszi lépésről lépésre, s midőn ebbeli szükségleteinket vagy osztrák 
melynek rengő bizalomnyilvánitásaiban mind- gyárosoktól vagy külföldről kell beszereznünk— 
uutalan kárpótlást keres a komoly argumenta- az ezen czikkekre vetett vám a magyar fo- 
tiókban szenvedett vereségekért. gyasztó szempontjából indirect adó je 1-

Nagyon sajátságos világot vet a kormány lemével bir (ez pedig az osztrák iparos ja- 
ez eljárása a közte és a pártja között fenálló vára fizetett indirect adó jellemével), — ha 
gyöngéd viszonyra, midőn azt látjuk, hogy a mindezt tekintetbe veszszük, kézzel foghatóan 
kormány saját pártja előtt palástolni világos lesz előttünk, hogy az uj angol szerző­
akarja azt, hogy most az angol szerződés által dés nem jelent mást, mint a magyar fogyasztók 
meg akarja fizettetni előre a foglalást a I újbóli tetemes megadóztatását az 
vám és bankügyi alkura. — Saját pártja előtt o sztrá k iparosok javára, 
akarja azt palástolni, illetőleg a pártjához tar- Könnyen kiszámítható, hogy mennyire 
tozo gyöngébbek előtt, mert oly naivnak csak rúg azon teher, melyet ez uj megadóztatás a 
nem képzelhetjük a kormányt, miszerint azt magyar fogyasztókra róni akar, — de ezen 
hihesse, hogy az egész ellenzéket képes legyen számítást másokra bízzuk, csak annyit mon- 
azon jámbor hiszemben ringatni, hogy az angol dunk, hogy itt nem egy-két ezer frtról hanem
szerződésben nincs másról szó, mint csupán az - " ’ *' - - ’
angol alattvalók azon érdekéről, hogy Ausztriá­
val és Magyarországgal kereskedelmi összeköt­
tetésben maradhassanak.
fi„vf|ebárfnílegye,neZ,SZÜ.kSágeSneklátjuk I ---° ---------- eiouei
ngy el mezt etni a képviselőház tisztelt tag- véli-e a józan közgazdasági politika követel 
jait, hogy az angol szerződés nem oly ártatlan, menyeivel, hogy most ily uj terhet szavazzon 
mint a minőnek magát mutatja, hogy e szerző- meg, de nem a magunk kincstára, hanem az 
J!Z“ge, n,em, abban áll> h°gy az angol | osztrák iparosok javára minden ellenszolgálta­

tás nélkül — az osztrákok szives előzékeny-

szág közt zavartalan, a tények csakhamar s eléggé 
Azon vámemelés, mely eszerint 1877 jan. I igazolták. A legjobb forrásból értesülünk ugyanis,

fi°í>y a Törökországban foganatosítandó katonai 
végrehajtás tárgyában a két hatalmasság közt tel­
jes egyetértés jött létre. Az orosz csapatoknak Bul­
gáriába leendő bevonulását az orosz kormánynyali 
megállapodás szerint, Bosznia és Herczegovinának

„ OJ„rj Ausztria-Magyarország részéről foganatosítandó, - . w ________
aruk vámja és pedig a legközönségesebbeké megszállása fogja követni. E végből újév táján négy n®f elv®sztf végett kiszolgáltassa. A kapitány azt

4,rt Lteb8tfosuTsa:i“a,lnirléllarion,to?bi"
fiLmoi 1 7n,írbL2P.f0nntra; a közéP- I valőb3Tonulá3 63 még talán Szerbiára való figyelés hajót, mely osztrák-magyar terület, hagyja el. gJ

nnmo ~ x..,, - - czéljából.“ _A rendőrbiztos, kinek az állomáshajón szerb
A haraszt nem zörög hiába, s ha a hírek csak- rendőrök állottak szolgálatára, fölszólította a bol- 

ugyan valót mondanak, akkor hát annyi csürés-csa- gar°kat, hogy távozzanak a hajóról, kik a hajóról 
varás után végre is oda jutottunk volna, hogy a mi az0Dnal hi is futottak, mialatt a rendőrök a hajót 
államiságunkat biztos veszélylyel fenyegeti, a mon- visszatartották. Erre a rendőrbiztos azt mondta, 
archia óhajtását ignorálja, a közérzületet arczul- bogy mivel a hajón még a bolgárok vezetője el van 
csapja s a magyar nemzetiséget felháborítja : azt rejtve, addig a távozást nem engedi meg, mig ő a

gyapjuáruknál 10, 12Va 14 16 | irnálí ,fel zászlónkra oly jelszó gyanánt, mely alatt „jót át nem kutatja. A kapitány e követelésnek
’ 1 1 győzni vagy halni kell. Kérdjük most már mi lenne ellen3zegült s fölhívta a biztost, hogy tartsa tiszte-

ez? Politika? Terv? Eszély? Nem, ez nem politika az osztrák-magyar lobogót. A kutatás azon-
w hanem kő, melyet a népek nyakába kötnének, hogy ,í!n erőszakkal végrehajtatott volna, de a bolgárok

műt és gyapjuárukból (részint készen, részint US>T próbáljanak a sodró ár ellen úszni; nem terv, kijelentették, hogy közülök senki sem hiányzik. —
ezekből készült öltönyök és pipereáruk alakiá- hanem merénylet államiságunk ellen, s cselszövény £rre f »Radetzky“ elbocsáttatván, a kapitány Zi
.................................. ' Európa kijátszására; és nem eszély, hanem elvtelen | monyból jelentést tett az esetről a belgrádi cs. k.

hóbort. Külügyminiszter! Sic „non“ itur ad astral ' konsulnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház deezember 15-én tartott ülése.

Elnök Ohyczy Kálmán.
A kormány részéről jelen van valamennyi mi­

niszter.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván ész­

revétel nélkül hitelesíttetik.
, . T*n,®k ■ Bemutatja a zenta'. általános takarékpénztár­

nak kérvényét az uzsora törvénynek 12°/„ maxiummal le- 
endömegfiozatása iránt. Bemutatja továbbá a zentai taka­
rékpénztárnak kérvényét az uzsora törvényjavaslat tár- 
gyaban. Yegre a lugosi egyesült takarékpénztár igazga­
tóságának kérvényét az uzsora törvényjavaslat tárgyában.

Következik a napirend: az 1877-ik évi állam­
költségvetésről szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása.

Helfy Iguácz hosszasan polemizál Tóth Vil­
mossal, s a többi közt igy szól:

— igen helyesen — a t. képv. ur 
különösen azon három kérdést, melyek megoldását a 
kormány magának feladatául tűzte ki. T. i. meg­
ígérte a kormány, hogy az államháztartás egyensú­
lyát helyre fogja állítani; megígérte, hogy az ad-

száz ezerekről, sőt talán egy-két millióról 
van szó.

Ezeket elmondandónak véltük az uj an­
gol szerződés tárgyalásának küszöbén. ítélje 
meg minden képviselő, megegyeztethetőnek

aiattvalók a legkedvezményezettebb államok 
előnyeiben részesittessenek, hogy ellenkezőleg a 
szerződés szoros összefüggésben áll 
a bécsi alkuval, hogy az jelentékeny ál­
dozatot involvál Magyarország részéről Ausz­
tria javára, áldozatot, mely azonnal 1877. évi 
január 1-én életbe lép, még mielőtt a bécsi alku 
s ipulatiói teljesedésbe mennének, áldozatot, 
me yet Magyarország ép azon pillanatban hoz 
Ausztriának, midőn ez a bankügyben jelle- 
mezhetlen visszautasításaival a magyar kor­
mány egész tervezetét feje tetejére állítja.

Mi eme tervezetnek, és átalábau a'bécsi

ségének jutalmául. Mudrony Soma.

A képviselőház osztályaiban ma veszi kezde­
tét az angol pótegyezmény tárgyalása. Figyelmez­
tetjük a törvényhozás tagjait Mudrony Soma bará­
tunk jeles czikkére, mit fönnebb adunk.

A bankügy tárgyában Írja az uj 
„Fresse“, hogy miután a magyar miniszterek nem 
hajoltak az osztrák miniszterek azon ajánlatára, 
hogy az osztrák nemzeti bankkal alkura lépjenek,’ 
most már rajtuk a sor concret javaslattal előállaui! 

alku na ü m c 1. ,X ir'-T"’ "7 » »cvai , Magyarországnak egy önálló bank alapításához
auuaií megbuktatását egyatalaban nem saj- való joga már a májusi pontozatokban constatáka- 

naijuk, sót határozottan valljuk, hogy Ma»yar- tottLha te,1.át Magyarországnak megvan a szüksé- 
országra nézve csak szerencse lenne ha°kor { £n9 tőkeereje s önállóan alapit bankot, úgy az esész
mányunk határtalan engedékenysége daczár-i g:\?aSágl kie.^ezés ,elesik- A »Tagblatt“ szerint

g KU)jst0e uaczaia 1 pedig párizsi másodrangu pénzerők már ajáu-

. Az orosz déli hadsereg mozgósítása, mint Mii, 
jutin hadügyminiszternek egy rendelete constatál, 
a legnagyobb rendben ment végbe. Hir szerint azon­
ban utólagosan a moszkvai kerületet is bele akar­
ják vonni a mozgósításba. A főparancsnok ugyanis 
azt kívánja, hogy Bessarabián tartalékbadtest 
állittassék fel. Az activ déli hadsereg tudvalevőleg 
214,000 harczosból áll, s tartalék alakítására eddig 
még mi sem történt. A nemzetőrség szervezésére 
vonatkozó rendszabályokat nem lehet a tartalék fel­
állítására való előkészületnek tekinteni, mivel egy 
esetleg az ország határain kívül is működhető tar- 
tartalékseregnek mégis rendes csapatokból kell ala­
kítva lenni. A nagykerczeg e tartaléksereget 70 - 
80,000 embernyinek kívánja.

A főhadiszálláson az oláh vasutak ügynökeit 
várják, hogy a Románián keresztül szállítandó ka­
tonaság átvonulásának részleteit megállapítsák.

A porta készülődései még mindig nagy élénk­
séggel folynak. Feltűnő — Írja a „Pol. Corr.“ — 
hogy a török kormány egy 10.000 főnyi lovas szabad

A külügyminisztérium f. hő 4-én értesült ez 
esetről, minek következtében a telelés végett Buda­
pestre jött „Maros“ és „Leitha“ monitorok Polában 
állomásozó legénységet táviratilag azonnal hajóikra 
rendelte, s a hajók most már útban vannak Belgrád 
felé, hogy ott Wrede osztrák-magyar főkouzul elég­
tétel iránti követelésének nyomatéket adjanak.

A montenegrói fejedelem kölcsön után kopog­
tat Oroszországban. A havi dotatió most nem jár 
számára, a nép szűkölködik, a pénztár üres, elküld­
ték tehát expres Jonin államtanácsost, hogy a czár 
előtt lefesse Montenegro mostani kétségbeejtő hely­
zetét. A jelentés szerint valamennyi fegyverfogható 
ember harezba menvén s földjét műveletlenül hagy­
ván, azonkívül számos lierczegovinai menekültet is 
eltartani keikén, a hegyes fejedelemség népe rövid 
idő alatt a legborzasztóbb éhségnek és nyomornak 
néz elébe, ha csak Oroszország pénzzel ás élelmi 
szerekkel nem segit a bajon. Jonin egyszersmind 
érintkezésbe tette magát gazdag moszkvai bank­
árokkal, hogy azoknál Montenegró számára köl­
csönt eszközöljön ki.

Nikita fejedelem személyesen irt a czáruak
csapatot alakit.A hadtest hir szerint arra van szánva, I levelet, melyben területnagyobbitást kért a Szuta- 
„i°fH,hfb°™ ®®etén t^borrepdő,rsé8et képezzenek egy f rina felé s azonkívül egy kikötőt. Nikita hang
elfoglalandó idegen tartományban. — Hogy a török 
hadsereg az esetre, ha a háború csakugyan elkerül­
hetetlen lesz, nem pusztán a védelemre fog szorít­
kozni, a szeraszkirnak azon rendeletéből is kitűnik, 
hogy a Várnában és Sumlában nagy mennyiségben 
összepontositott csapatokat 25-ére a Dunához in­
dulni rendelte.

A dunai török hajóraj a múlt héten 8 hadiha­
jóval megerősittetett. A parancsnokok naponként 
tartanak gyakorlatokat, s azt állítják, hogy a flot­
tilla nagy szolgálatokat teend.

Aleppoból több tábor redif fog legközelebb 
Ruscsukba érkezni. Ezek itt lesznek téli szálláson, 
azonkívül 10,000 egyptomi segédcsapat is érkezik 
újból. A Romániában lakó lengyelek közül sokan 
átköltöztek Bolgárországba az oroszoktól való féle­
lem miatt.

Október 18-án több ruscsuki török rendőr 
megvert négy osztrák-magyar alattvalót, A megbán­
tottak mind négyen izraeliták, elégtételért folya­
modtak a rendőrség főnökéhez, Ali bejhez, ki azon- 
ban nem tett nekik igazságot, sőt kidobatta őket hi­
vatalából A ruscsuki osztrák-magyar konzul recla- 
matiójára Esref pasa kormányzó a rendőröket tör­
vényszék elé állíttatta, több havi fogságra ítéltette 
s a megsértettek részére 1900 piaszter kártalanítást 
fizettetett.

súlyozza, hogy ha Montenegró továbbra is mostani 
helyzetében bagyatik, a mostani határokkal, kény. 
télén lesz minden kínálkozó alkalmat megragadni, 
hogy területét kiterjeszsze. Nikita ezen levelére az­
tán kapta meg az orosz kabinettől azt a választ; 
melyet ma reggeli lapunk egyik távirata jelez.

E szerint Oroszország támogatni fogja ugyan 
Montenegró kívánságait, de nem áll jót róla, hogy ez 
keresztülvihető-e, mert ebhez a hatalmak s különö­
sen azon hatalmak beleegyezése szükséges, melyek 
Oroszországgal közelebbi szövetségben állanak.

Szt.-Pétervár, decz. 10.
(B. G.) A birodalmi kanczellár tegnap őszinte 

örömét fejezte ki az angol követ Loftus lord előtt a 
felett, hogy Salisbury marquis Ignatieff tábornok­
kal a legfontosabb kérdésekre nézve, melyek a kou- 
ferencziát foglalkoztatják, megegyezésre jutott. 
Orosz részről határozottan hátrálnak. Mérsékletet 
akar tanúsítani, miután egy nagy akczióra nincse­
nek elkészülve, és általános dicséretet szeretnének 
kiérdcemelni, a midőn pedig csakis a viszonyok vas 
kényszerének engednek.

Minden kétségen felüli, hogy szeretnének ki­
térni a háború elől. A mozgósítás 142 millióba ke­
rül, és pénzügyi ezermesterünk Reutern is kifogott 
már mindenből. A pénzmaradványok is fel vannak 
már emésztve. A dolgok uj rendje, melyet a czár

minisztratiót egyszerűsíteni és javítani fogja; meg­
ígérte, hogy a bank- és vámkérdést a nemzet érde­
keinek megfelelőig fogja megoldani. De mit felelnek 
a tények t. ház? Hogy az államháztartás egyensú­
lyát mikép állította helyre a kormány erre nem kell 
hogy én feleljek, felel rá az előttünk l'ukvö budget- 
törvényjavasíat és még világosabban s még szomo­
rúbban felel rá azon uj záradék, melyet a pénzügyi 
bizottság most hoz javaslatba, t. i. hogy a hiány 
fedeztessék bármivel, valamely hitelművelettel, mely 
talán a felhőkből fog leesni. így állította helyre a t. 
kormány az egyensúlyt.

Tóth Vilmos azon állítására, hogy az ellenzék 
megtámadja az administrate reformját, holott ezek 
csak most inauguráltatnak, megjegyzi, hogy maga 
lóth Vilmos azt állítja, miszerint a kormány be­
váltotta ígéretét, az administratióra nézve.

A bizalmi kérdésről ezeket mondja:
A bizalomnak tényeken kell alapulnia. 
Vannak esetek rá, midőn egy párt bizonyos 

emberben megbizik, még mielőtt végrehajtott volna 
valamit; de akkor kell, hogy legyen ez ember elő­
életében egy nagy tett, melylyel bebizonyította, hogy 
a bizajmat megérdemli.

Értem, ha Olaszországban például Cavournak 
akkor, mikor neki sikerült az olasz kérdést az euró­
pai congressusba behozni, mikor neki sikerült Lom­
hái diát és Közép-Itáliát unificálni: a parlamentben 
óriási többsége volt, mely vakon követte, mert ő 
okot, alapot szolgáltatott a bizalomra tényekkel.

Értem, ha a német parlamentben Bismarck 
oly óriási többséggel rendelkezett, s határtalan 
bizalommal viseltetett iránta, látván, mily liatáro- 
zottan, erélyesen halad Németország egyesítése felé. 
De úgy általánosságban kimondani az elvet: ne­
künk kötelességünk általában bizalommal viseltetni 
a kormány iránt — engedőimet kérek ez nem biza­
lom, hanem vakhit, mely tönkretesz úgy nemzeteket 
mint egyeseket.

Az államháztartás rendezhetéséről előadja Si- 
monyi határozati javaslatának azon tételeit, melyek 
azt lehetővé teszik.

Hosszabban indokolja Simonyi azon állításait 
hogy a jelenlegi kormány rosszabb helyzetet terem­
tett, mint elődei. Ezután elmondja a pénzügyi helyzet 
veszélyességét.

Az administrate tekintve — folytatja a szó­
nok — van egy fölfordított administratiónk; a régi­
nek helyébe tettek egy kísérletet, melynek kedvező 
eredménye fölött vajmi komoly kételyek forognak 
fen, felforgatták a törvényszékeket azon ürügy alatt 
Ijogy nagy megtakarításokat fognak kieszközölni! 
Es mit látunk eredményül ? Fel lett áldozva a bírói 
igazságszolgáltatás alapja: a birói függetlenség.

A szabadelvüség terén láttuk az általános 
vita alkalmával, hogy a múlthoz képest határozott 
visszaesést jelezhetünk. így liquidálna a kormá­
nyunkba.

Es visszatérve a pénzügyi helyzetre, elfeled­
tem kiemelni azt, hogy nem az a legnagyobb baj 
hogy pénzünk nincsen, és hogy ha a kormány ma 
lelépne senkisem tudná, hogy miből fedezzük a defi- 
czitet, — ezt a kormány maga sem tudná, de igenis 
e kormány oda vitte a dolgot, hogy tönkre van téve 
hitelünk, hogy a miniszter ur kölcsönt nem is mer 
mái megkísérelni, hanem fedezetül kénytelennek 
látta magát azon módot is felvétetni, mely a pénz­
ügyi bizottság által ajánltatik. És itt talán azt fogja 
mondani a miniszter ur, hogy ez nem a kormány 
hibája, hogy az átalános viszonyok olyanok, melyek­
nél lógva kölcsönre biztosan számítani nem lehet. 
Engedőimet kérek, túl a Lajtán a viszonyok olya- 
nők, mint minálunk, de azért ott nem esnek kétségbe 
egy kölcsönnek megköthetése fölött, mert hisz ott 
igenis épen tegnap bocsáttottak ki egy 4%-es rente 
kölcsönt akkor, a mikor a mi kormányunknak arra 
nem lehet kilátása, hogy 6% es rente kö’csönt he­
lyezzen el. Elismerem, hogy ennek nem oka a mi 
kormányunk, csakhogy a különbség ott van, hogy a 
bécsi kormánynak háta mögött áll egy nagy pénz­
világ, mely őt támogatja, mig a mi kormányunkat 
ugyanezen pénzvilág nemcsak, hogy nem támogatja, 
hanem ellensége.

Igr-U, de ez nem uj dolog. Mi ezt hangoztattuk 
éveken át és a magyar kormány nagyon jól tud­
hatta, hogy a veszély perczeiben ott nem barátot 
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hanem ellenséget fog bírni, és a magyar kormány 
mégis a helyett, hogy iparkodott volna ezen ellenség 
kezeiből kiszabadulni, még inkább karjai közé dobta 
magát.

Áttér Tisza Kálmán beszédének czáfolatára, s 
aztán a kormánypárt túlerejének szükségéről ezeket 
mondja :

Sok szó volt itt a fusióról. Mi volt a fusió jel­
szava ? Egy nagy czél elérésére. S mi volt ezen nagy 
czél ? Mindnyájan tudjuk : a monarchia túlsó felével 
való egyezkedés, s hogy akkor erős legyen kor­
mányunk.

Nem fogom előadni ezen egyezkedések, alku­
dozások stádiumait, hanem hivatkozom a t. házra, 
hivatkozom arra, mit az ország-világ tud, hogy váj­
jon nem a magyar kormány ereje képezte-e az osz­
trák kormány erejét ? Ez erőt merített magának a 
mi cabinetünk erejéből és gyöngítette a mi kormá­
nyunkat a maga gyengeségével. (Igaz! Úgy van ! a 
balfelöl.) A jelszó az volt: te elfogadhatsz mindent, 
mert neked van egy vak többséged, mely téged kö­
vetni fog, mint Tóth Vilmos képviselő ur mondá, 
tüskén bokron keresztül; nekünk nincs ilyen több­
ségünk; a miénk azt kiáltja: keine Mehrbelastung ! 
hát csakugyan következménye volt ezen nagy erőnek 
az, hogy a kormány engedett. Tehát erőt adott a mi 
kormányunk ereje az osztrák cabinetnek, az osztrák 
cabinet gyöngesége pedig gyöngítette a mi kormá­
nyunkat.

Nincs kétségem az iránt, hogy ha a fusió nem 
jött volna létre, s a Deák párt folytatja működését, 
— a mint én a magam részéről bizonyára nem óhaj­
tottam, — s a Deákpártra bízatott volna ezen alku­
dozások vezetése, ily feltételeket a Deákpárt nem
mert volna proponálni (Igaz! Úgy van ! a szélső bal
felöl); nem mert volna nemcsak azért, mert tudjuk, 
hogy vannak kebelében férfiak, kik azzal meg nem 
elégesznek, a kik belső meggyőződésükből nem fo­
gadták volna cl ezen alkut; de különösen azért, — 
mert a kormány nem merte volna behozni a házba 
azon ellenzékkel szemben, melylyel akkor szemben 
állott, nem merte volna behozni épen a jelenlegi 
kormányelnök ellenzésétől való félelmében. És ha 
igy lett volna, akkor a két erő az osztrák és magyar 
erő körülbelül ellensúlyozta volna egymást, akkor a 
magyar kabinet azt mondhatta volna, én alá nem 
Írhatom ezen feltételeket, mert az én többségem el 
nem fogadja.

Beszédének végén melegen ajánjlja a personal 
uniót, melyet 1871 év november havában maga a 
jelenlegi miniszter elnök védelmezett, s aztán a kor­
mány elnök által tegnap Ragályira tett gúnyos 
megjegyzésekre ad méltó választ.

Ragályi Nándor szinte tegnapi szavait magya­
rázza meg.

Nemes Nándor gróf látva, hogy az államház­
tartásban a kormány az egyensúlyt helyreállítani 
nem tudja, nem tehet mást, mint kifejezést ad bizal­
matlanságának, s a törvényjavaslatot el nem fo­
gadja.

Péchy Manó gróf elismeréssel van a kormány 
iránt, mely annyi üdvös törvényt hozott s mennél 
többet egyetlen kormány sem lehetet volna. Azért 
hibának találja, hogy az ellenzék mégis ily nehéz­
ségeket gördít a kormány működése elé, tekintetbe 
nem véve a criticus viszonyokat, megvan győződve, 
hogy a kormány jövőben is meg tesz mindent, mi 
emberileg lehető, azért'a költségvetést elfogadja.

Tóth \iimos személyes kérdésben szól, s gr. 
Nemes ellen kel ki.

Nemes Nándor gróf szintén személyes kérdés­
kén szólva utasítja vissza Tóth Vilmos kitételeit.

Mudrony Soma Péchy Manóval polemizál, s 
kijelenti, hogy épen a kormány politikája nevezhető 
a csüggedés politikájának. 1876-ra a deficzit nyolez 
millióval volt előirányozva, most 20 millióval, hol lát­
szik ebből, hogy a kormány mindent megtett a 
pénzügyi viszonyok javítására. És igy, daczára an­
nak, hogy a kormány minden adóemelési s uj adó­
ról szóló törvényjavaslatát elfogadta, daczára an­
nak, hogy az programúját betüszerint beváltotta, a 
deficzit mégis 12 millióval növekedett, ebből a kor­
mány életrevalótlanságát kell látnia. A kormány- 
párti szónokok azon kívánságára, hogy a pártok 
tömörüljenek a kormány körül, hogy ily erős több­
séggel rendelkezve erősebben működhessék Bécsben,
— kijelenti, hogy a parlamenti életben hasonlóját 
hiába kereső többséggel indult a kormány Bécsbe, 
mégis minden positióból visszaveretett. Az önálló 
'ám- és bank programúját a kormányelnök állí­
totta fel, s ezt elejté, ne kívánja, hogy e programot, 
melyet a nemzet szentesített, ők is elejtsék, hanem 
térjen vissza maga a miniszterelnök régi álláspont­
jára, s akkor hatalma nagyobb lesz, mint a Lajtán 
túlié, de azon ut, melyen jelenleg a kormány halad, 
a romlásra s pusztulásra vezet, azért nem fogadja 
el a tvjavaslatot.

Somsich Pál az ellenzék azon hitével szemben, 
uogy a bécsi egyezkedés sikere már ki van zárva, ő
azt hiszi, hogy az egyezkedés még eredményre ve­
zet. Hosszasan védelmezi Tóth Vilmost a beszédére 
ielnozott vádak és satyrizálások ellen. Ezután elő­
sorolja a múlt évek deficzitjét, melyből azt olvassa 
ki, hogy az évről évre csökken, s ez takarékosságot

mutat, mégha a beruházások szüntettek volna is 
meg. Reményét fejezi ki, hogy a Lajtántuliak az 
önérdeket alá fogják helyezni a birodalmi érdeknek, 
s úgy a kiegyezés még lehetséges leend. Elmondja, 
hogy Magyarország élete nem kívánja egyetlen nem­
zet elnyomását sem, azért Magyarország soha nem 
lehet ellensége a délszláv szabadságharcznak, de mi­
helyt e küzdelem Oroszország aegisa alatt történik, 
mely Magyarország megfojtására törekszik, — mi 
nem nézhetjük tovább a délszláv aspiratiokat, és 
igy érdekeink önkénytelenül is Törökország érdeké­
vel vannak összeforrva, kénytelenek vagyunk nem 
ugyan a „török czivilisatio“, hanem saját érdekeink 
miatt Törökország mellett szállni sorompóba. Vé­
gül kijelenti, hogy elfogadja a költségvetést.

Csanády Sándor megjegyzi, hogy a miniszter- 
elnök kormányra jutásakor kijelenté, hogy elveit 
azon áron adta fel, miszerint a máris elviselhetlen 
adókat lejebb szállítsa, s az 1867-iki közös ügyeket 
megszüntesse. S most a közösügy megszüntetéséről 
hallani sem akar, az adókat pedig nemhogy lejebb 
szállítaná, de engedelmes többségével annak feleme­
lését megszavaztatja. — A miniszterelnök az 50 es 
években, aztán a 65, 69, és 72-iki országgyűlésen a 
lelkiismeret szabadságnak volt szószólója, de úgy 
látszik csak azért, hogy ez által magának többséget 
és miniszteri széket biztosítson. Most miután czélt 
ért, midőn hatalmas többséggel rendelkezik, ezen 
Ígéretét be nem váltja. O nem lehet többé biza­
lommal a kormány iránt, különösen pedig a kor­
mány azon tagjai iránt, kik elveik feladásával bizto­
sították maguknak a miniszteri széket, annál is 
inkább, mert a kormány eddig egyetlen ígéretét sem 
váltotta be. Nem szavazza meg a költségvetést annál 
is inkább, mert a kormány, melynek a költségve­
tésre szüksége van, a közösügyes alapon áll, mely a 
nemzet érdeke ellen hozatott. Polemizál gr. Péchy- 
vel és Tóth Vilmossal, s az utóbbinak azon meg­
jegyzésére, hogy az ellenzék nem tudta megmutatni 
mint lehetne javitni a pénzügyi viszonyon, kijelenti, 
hogy az ellenzék álláspontjának elfogadása, mely 
szerint Magyarország önálló hadsereg, vám, bank- 
és kereskedelemmel bírjon, eléggé biztosítja a finan- 
czialis viszonyok javítását. Magyarország csak a 
personal unió alapján existálhat, s mert ő csak egy 
personal-unió alapján álló kormány iránt lehet biza­
lommal, a költségvetést el nem fogadja.

Funták Sándor meg van győződve, hogy e kor 
mány nem fogja az országot „tüskön bokron“ ke­
resztül vezetni, s a nemzet kedvencz eszméinek va­
lósítására törekszik. A bírói függetlenség megszün­
tetésének csak jó következményei lettek. Elfogadja 
a (javaslatot.

Almássy Sándor bizalmatlansági szavazatát 
már avval is indokolva látja, hogy a kormány nem 
bírta eloszlatni a deficitet. Egyetlen kormány nem 
fogja azt eloszlathatni, mig azon az alapon áll, me' 
lyen a jelenlegi. A bizalmatlanság mellett szavazó 
pártok közül egyedül a függetlenségi párt jelzi a 
módot, melyen az államháztartás rendezhető. Fun- 
ták azon megjegyzésére, hogy a kormánynak azért 
szavaz bizalmat, mert nem kívánja, hogy az őt tüs­
kön bokron kövesse, kijelenti, hogy Tisza midőn 
Bécsben járt a proponált ügyességet elfogadhatlan- 
nak találta, később mégis elfogadta. Ekkor léptek 
ki a pártból azok, kik nem követik vakon a kor­
mányt, s csak azok maradtak meg, kik azt készek 
tüskön bokron követni. Pártolja Simonvi javasla­
tát. (Helyeslés a szélső balon.)

Széli Kálmán pénzügyminiszter hosszasan po­
lemizál Bujanovicscsal leginkább azért, hogy táma­
dásához érveit a 74-ki zárszámadások alapján tett, 
csak ott, hol az előirányzat látszólag mellette volt, 
merítette érveit az 1875-ki előirányzatból. Ezért re­
méli, hogy maga Sennyey be fogja ismerni, hogy 
Bujanovicsnak a párt nevében elmondott azon állí­
tása, miszerint semmi javulás nincs, nem nyugszik 
helyes alapon.

Áttér Simonyi beszédére, nem ismeri el, hogy 
20 millió adóemelés történt volna, mert az nem 
több 10—12 milliónál, miután a cataster jövedel­
mét nem tekintheti uj adónak. Ezután Kállay Bé­
nivel polemizál.

Nem akar a bank és vámkérdesről szólani,
. melyről most vitatkozni nem tartja időszerűnek. Ki­
emeli, hogy azon vádak, mintha ő megtakarítások­
nál csak apróbb luxustárgyakra szorítkozott volna, 
alaptalanok, mert csak az ö tárczájánál 12 millió 
megtakarítás történt, s ebből csupán az administra- 
tionalis megtakarítás 2.700,000 frt. Beszédét avval 
végzi, hogy csak az dobjon a kormányra követ, ki 
azt hiszi, hogy a jelen viszonyok közt többet tenni 
lehetett volna. (Helyeslés a középen),

Ordódy Pál előadó (Eláll! E'áll!) eláll a 
szótól.

Simonyi Ernő nem tartja ezt budgetvitának; 
de a bizalmi kérdés fölötti határozatnak; azonban
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(Folytatás.)
7 Úgy találom, hogy utóbbi időben hanyat­

lott művészetében, — haliám máskor oly egyén 
ajkáról, kinek véleménye irányadó volt a városban.

•Hy müvek az által részesülnek tetszésben, — 
folytatá a művész; — mert a most divatozó világ­
fájdalom át van plántálva a természetbe. E képe­
ken valódi önző fájdalom nyilvánul; a kivitel 
azonban több kívánni valót enged.

íme nézze itt és itt. Ellenben nézze a mű­
vésznő öcscsének müveit, mily aquarelle képek 
ezek! Mily elevenség, élet látszik ezeken, pedm 
még fél gyermek. Emlékezzék jóslatomra, ez ifju- 
ból jeles művész válik.

A nagy közönség nem látszék Paulára nézve 
a muitész nézetét osztani; mert festményei kapó­
sak és magas árakon kelendők voltak. Én részem­
ről nem mertem bírálatot mondani, csak különös­
nek találtam, hogy Paula állítólagos boldogság­
ok a nyilvánosság előtt ily sajátságos kifeje- 
zest 3,(1.

,f™a Párbeszédem az orvossal, a midőn arról 
értesített, hogy Paula anyjával Meranban tartóz­
kodik, februárban volt, majdnem két év múlva, nőm 
halála után.

A nyár kezdetén az orvostól hallám, hogy 
Paula ismét utaz és most Tirolt járja be; ké­
sőbb pedig, hogy a nyár második felét Thüringá- 
ban tölti.

Mindég inkább közeledik haza felé, — 
jegyző meg az orvos. — S ön még sem indul terve­
it útjára Angliába?

a pénzügyminiszter ellenében megjegyzi, hogy 
vita időszerű, mert a bank és vámkérdés életkérdés, 
melyből származó viszonyok béke idején is veszélye­
sek, s ehhez még a mi pénzügyi és belügyi bajaink 
is javulnak, mely komplikatiókhoz még azon külö­
nös kérdés is járul, hogy megtörténhetik miszerint 
24 óra alatt egy nagy európai háborúba keveredhe-

Talán távollétemmel kell Paula visszatér­
tét megünnepelnem, — szóltam, határozottan te­
kintve az orvos szemüvegén keresztül annak 
szemeibe.

— De hogyan jön ily badar eszméje ? — 
kérdé.

— Nem magyarázhatom másként azon óhaj­
tását, hogy akkor távozzam, midőn Paula visszatér.

Hallja, ön valóban bohó, — válaszolt
az orvos.

Pár hét múlva azon hírrel lepett meg az or­
vos, hogy másnap reggel J-be, egy thüringi város­
kába utaz, hol Paula jelenleg tartózkodik, ügy lát­
szik egészsége nem a legjobb ; bár most is igen 
kedélyesen ir, — s ekkor az orvos szokása szerint 
zsebeit keresgélte. De jónak véli személyesen 
meggyőződni állapotáról. Hisz csak egy ugrás az 
egész utazás, és másnap visszatér.

— Hozza ót magával, talán jó hatású lesz 
reá, ha haza jön, — mondám.

Az orvos meglepetten tekinte rám.
— Szívesen megfenném azon kivánatát, hogy 

eltávozzam, de most lehetetlen a gyárat hosszabb 
időre elhagynom. Elég talán, ha megmondja neki 
édes orvos, hogy az utóbbi időben annyit szenved­
tem, miként megtanultam fél szívvel élni, miként 
ön mondani szokta. Megmondja ezt neki orvos?

Igyekeztem lehetőleg határozottan beszélni, 
de a végsoroknál hangom még is remegett miként 
kezem, melyet az orvos kis kezében tartott, miköz­
ben kerek szemüvegén át figyelmesen szemlélte 
homlokomat, szemeimet.

— Megmondja ? — kérdém.
— Az ördögöt mondom, — kiáltott az orvos, 

hirtelen elbocsájtva kezemet, s engem a székre 
visszalökve, melyről felálltam. Aztán a szobában 
futkosott, előttem megállapodott, és a lehető leg­
magasabb hangon krákogá:

— Az ördögöt mondom. Bele untam a bu- 
josdi játékba, meg kell mindent mondanom, ha tö­
rik vagy szakad, ludja úr im, hogy Paula szereti 
önt; tudja, vagy nem tudja ? Tudja, hogy tiz év óta

tünk. Ez komoly pillanat; 8 a népképviselői köteles­
ség parancsolja, hogy megkérdezze a kormány állás­
pontját. Örül, hogy Somsich oly formán nyilatko­
zott, miszerint az ország lassankint megtudja, ki 
barátja, ki ellensége.

A miniszterelnök ellenében kijelenti, hogy 
kérdőt, mely existentia kérdés, napirenden van, s 
sajnálja, hogy a viszonyokat oly kicsinységeknek 
tartja, hogy nem hiszi szükségesnek azokról az or­
szágot megnyugtatni.

A pénzügyminisztertől azt kéri, hogy mutassa 
meg kormányra lépése óta a pénzügyi javulást, me­
lyet megígért, mert Váradynak azon észrevételeit, 
hogy tulajdonképen csak ez az első budgetje a jelen 
kormánynak, el nem fogadhatja, annál is inkább 
mert a külügyi viszonyok miatt ezt nem találják 
valódi budgetnek, s úgy szerintük csak a 78 dik 
lesz majd az igazi budget. Ő 75-től számúja a kor­
mány működését, s csak azt látja a mi világos, s ily 
formán semmi javulást nem észlelhet. Tóth Vilmos­
nak azt feleli, hogy azok, kik 68-ról a budgetet 60 
millió deficzitről 20 millióra szállították, nem a je­
lenlegi kormányférfiak voltak, hanem a Grhyczy 
kormány, melyet azért buktatott meg a jelenlegi 
kormány, hogy a 20 milliót is eloszlassa, de biz ezt 
tenni nem tudta.

A pénzügyi bizottságnak az volt szerencséje, 
hogy >/3 része ellenzékiekből lett a eritikus időkben 
összeállítva, s ez szállította le a kiadásokat a 10 
millióval. 0 meg van győződve arról, hogy az idei 
deficit el fogja érni a 75-ik évit. Az idei évre pedig 
adatokkal mutatja ki, hogy határozott visszaesés 
látható. (Ellenmondás jobbról.)

Péchy Manónak azon állítására, hogy az el­
lenzék bírálatánál vegye tekintetbe a veszélyes kül­
ügyi helyzetet, sajnálattal mondja, hogy a kormány 
nem hatott oda kellőleg, miszerint a veszély elhárit- 
tatott volna. Baj az, hogy a kormányfői fiák nem 
veszik számításba erejüket, s nem tartják szükséges­
nek Ígéreteik beváltását.

Szóló azért neheztel, hogy a kormány nem 
tartja szükségesnek egy jobb politikát választani. 
Az a felsőbb körökkel! excuzálás tekintet Le nem ve­
hető, miután a miniszter kormányra jutva ismeri a 
nehézségeket, melyekkel meg kell küzdenie, s ha 
ez ellen megküzdeni nem érez erőt, ne vállaljon kor­
mányt.

a jelenlegi kormányrendszerrel Magyarország 
fel nem virágozhatik. A miniszterelnök azon tilta­
kozására, mintha ő a bank és vámügyben nem adott 
volna fel jogokat, megjegyzi, hogy annak 10 évrei fel­
adása már jogfeladás. (Éeljiiáltásokk jobbról: sza­
vazzunk ! balról: tessék! Óriási zaj.)

Szóló a vámtételek megállapítását rosszabb­
nak találja az előbbieknél, s ezt bővebben indokolja. 
Tisza Kálmán azon megjegyzéséré, hogy a határo­
zati javaslat bizalmatlanságot kiván szavaztatni s 
mégis utasítani akarja a kormányt a personal unió 
alapján alkudoztatok Ő nem a jelenlegi kormányt, 
hanem a mostani után következőt akarja ily alku­
dozásokkal megbízni. A miniszterelnök azon kíván­
sága, hogy a pártok támogassák a kormány politi 
káját, oly politikát, melyet nem is ismerünk egészen 
s a mit belőle ismerünk az nemzetellenes, valóban 
nevetséges. Ha Magyarország érdekével megegyező 
nyílt politikát követ, akkor minden kisebb kérdés 
félretételével kész a kormányt támogatni, de mig 
Bécscsel szemben ily vámügyi politikát követ, addig 
örülni fog azon, ha az ily szerződés bármily utón is 
megbuktattatik. (Zaj.)

Elérkezettnek látja az időt arra, hogy Magyar- 
ország a personal unió alapjára léphet; de mert 
vannak akadályok, melyek azt egész terjedelmében 
meg nem engedik, ő csak a bank és vámügyben kí­
vánja erre a kormányt utasítani. Ajánlja határo­
zati javaslatát elfogadás végett. (Helyeslés a szélső 
bal felől.)

Szavazás előtt Tisza Kálmán miniszterelnök 
felkéri a házat, hogy a szavazás Lezártával a részle­
tes vita is kezdessék meg. (Elfogadjuk.)

Következett a névszerinti szavazás, mely al 
ralommal a törvényjavaslat mellett szavaztak 214-en 
ellene 106-an.

Igennel szavasztak : Ugrón Ákos, Uray Vilmos, Ur- 
banovszky Ernő, Várady Gábor, Vendéghy Gábor. Végli 
Aurél, Virava József, Vizsoly! Gusztáv, Vladár Ervin, 
Vojnics Jakab, Walirmann Mór, Wodianer Albert br, Ve­
res Pál, Wodianer Béla, Vécsey Tamás, Zalay István, Zakó 
Sándor, Zmeskál Zsigmond, Zsedényi Ede, Zsilinszky Mi­
hály, Zsitvay József, Andaliázy Pál, Andrássy Mihály 
Antal Gyula, Antalfy Károly, Babies István, Bakcsy Fe- 
rencz, Ballogh József, Baross Gábor, Bay Géza, Bánó Jó­
zsef, Beöthy Algernon, Berniül Dezső, Bethlen András 
gr. Békássy Károly, Bittó Béni, Bittó István, Boer Antal 
Holms Zsigmond, Bokros Elek, Boross Bálint, Borosnyay 
Pál, Bibics Döme, Babies János, Baranyi Ferencz, Czipple 
Zsigmond Csávossy Béla, Cssmegby Károly, Csengery An­
tal, Csernatoiy Lajos, Csillagky József, Darvas Imre, Dá­
niel Ernő, Dániel Pál, Deézsy Sándor, Degenfeld Béla gr., 
Dimitrievics Milos, D-genfeld Laps gr. Emmer Kornél’ 
Ernuszt Sándor, Eber Nándor, Ernuszt Kelemen. Fabri- 
czius Károly, Fáik Miksa, Farkas Elek, (bihari) Felsze- 
ghy Samuel, Frölich Gusztáv, Funták Sándor, Gábor Pé­
ter, Gáspár András, Gidofalvy Albert, Gorove István, Ha- 
lassy Gyula, Harkányi Frigyes, Házmán Ferencz, Hege 
düs Sándor, Héderváry Khuen Károly gr, Hieronymi Ká 
roly, Hirsch Tivadar, Hodossy Imre, Horánszky Nándor 
Horváth Boldizsár, Horváth Gyula, Horváth Lajos. Hosz- 
tiuszky János, Houchárd Ferencz, Hosszú László, Horváth

Péter, Istőczy Győző, Janicsáry Sándor, Jankovich Mik­
lós, Jeney József, Jordán István, Jókai Mór, Juhász Mi­
hály, Joanovics György, Kacskovich Sándor, Kautz Gyula, 
Kármán Lajos, Károlyi Tibor gr. Kemény Gábor b., Ke­
mény Kálmán b. Kemény Mihály, Kende Finnt, Iíerká- 
polyi Károly, Kégl György, Király Alajos, Kiss Lajos, 
Knöpfler Vilmos, Korizmics László, Kovách László, Kozma 
Partén, Kövér Károly, Krajcsik Ferencz, Kulcsár Lajos, 
Kürthy József, Ki zely Árpád, Kraljevics Mirosláv, László 
Antal, Lehoczky Egyed, Lészay Lajos, Lonyay József, 
Luka Lajos, Lukácsy Béla, Lonyay Menyhért gr, Mara 
Lőrincz, Marsovszky Jenő, Máday Lajos, Mariássy Kál­
mán, Mariássy Sándor, Márkus István, Micki Jakab, Mi 
gazzy Vilmos gr, Mihályi Péter, Missies János, Molnár 
Aladár, Molnár György, Molnár István, Móricz Pál Muzs- 
lay Sándor, Mikó Bálint, Nagy György, Nagy Ignácz, 
Nedeczky István, Odeschalchy Gyula hg. Ordódy Pál 
Orosz Mihály, 0! Donell Henrik gr., Papp Gábor Papp’ 
Lajos, Papp Sándor, Pauler Tiva íar, Perczel Béla Perczel 
Lajos, Perczel László, Peretü Alajos, Péchy Manó gr 
Péchy Tamás, Plachy Bertalan, Piachy Tamás, Podma- 
mezky Frigyes br., Pogány Károly, Pongrácz Lajos,
Poor Antal, Prepeliczay Gyula, Prileszky Tádé, Prónay Jó­
zsef, Pulay Kornél, Pulszky Ágost, Prandau Gusztáv br. Puszt 
Dragutin, Pejaisevick László gr, id. Ráday Gedeon gr 
ifj, Ráday Gedeon gr, Remete Géza, Rónay István. Rudics 
József br, Rupprecht Lajos, Schmausz Endre, Simó Lajos. 
Somsich Pál, Sváb Károly, Stoll Károly, Szapáry Gyula gr, 
Szaplonczay Miklós, Szatmáry Miklós, P. Szatmáry Károly, 
Szende Béla, Szemezel Ödön, Szentpály Jenő, Széli Iiál 
man, Szikszay Lajos, Szilassy János, Szilády Áron, Szilágyi 
Dezső, Szirmay Ödön, Szitányi Bernát, Szlávy József, Szluha
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Tisza Lajos, Tóih Vilmos, Trefort Ágoston, Tulok Zsig­
mond, Tanárky Gedeon, Tombor Iván.

bemmel szavaztak: Varga Károly, Vaályi János, 
Vidliczkay József, Vidovics Ferencz, Zay Adolf, Zichy Nán- 
dor gr. Almassy Sándor, Abrahamffy Gyula, Balogh Károly, 
Bartal Janos, Bánhidy Béla b. Boda József, Bujanovics 
Sándor, Chorin Ferencz, Conrád Károly, Csanády Sándor, 
Csavolszky Lajos, Csatár Zsigmond, Csider Károly, D-s 
sewfiy Kalman, Dörr Soma, Duka Ferencz, Ernszt Frigyes, 
harkas Elek (körösi) Fáy Béla, Fornszek Sándor. Föld- 
vary Janos, Földváry Mihály, Fügli Károly, Ferién Károly 
Gebbel Karoly, Gullner Gyula, Halász Bálint, Iledry Ernő 
Hegedűs László, Hegyessy Márton, Helfy Ignácz. Heti Ká- 
roly, Herns Antal, Hollóssy Károly, Irányi Dániel, Ivády 
??*“> f°r,ody Mios, Kaas Ivor b. Kupp Gusztáv, Kállay 
Bem, Kallay Ödön, Károlyi János, Kende Péter, Királyi 
Pál Kiszely Ernő, Kollár János, Komjáthy Béla, Kovácsy 
Gyula,_ Lichtenstein József, Lükó Géza, Madarász Jenő 
Madarász .József, Majzik Viktor, Mandl Pál, Matkovics Ján.
■IeCMe[ ?JU,la’ ^icsky LaJ0S- Miklós Gyula, Mucsáry La- 
jós, Molnár Antal, Mudrony Soma, Mukics Ernő, Mihaj- 
lovus Dragutin, Nagy Karoly, Nemes Nándor gr, Nagy 
Ferencz, Orbán Balázs, Ostffy István, Ocskay Rudolf, Pa-
rwíY Jpn°z' Plj-S,8y László, Pogonyi, Dénes, Potoczky 
Dezső, Pogány Ódon, Ragályi Aladár. Ragályi Ferdi- 
“ “5. RaSflyl Lyuia, Rady Endre, Ráth Károly, üuch- 
senstein Albert, Sembery István, Sennyey Pál báró, Si-
^tpnnarűror°’ffn"k°VoCS ,TanI^s- Somssich Imre gr. Soós Gábor, 
.-te.nacker Ödön, Szalay Imre, Szental György, Szentivá.
,7* Ápff Szerafl“ Lngyes, Széchényi Pál gr, Szobosz- 
miÍ É Sz°ma=hT Pal (gomön), Sztupa György, Szabó 
Mihály, Tomcsányi László, Tóth Kálmán. 3

Ezután a javaslat részleteiben is elfogad­
tatott. .. °

Ülés vége 4 órakor.

hivatal szolgává B é 11 e k iSÍSli&rí&í: Ö-ÄSfÄ

A főrendiház ülése deczember 15-én.
Elnök; 1M a j 1 á t h (7völgy,
A kormány részéről jelen vannak Trefort, 

1 z 0 nJ e- j é c L y, W e n c k li e i m miniszterek.
Tombor Iván a képviselőház részéről áthozza 

“ 'e ügadött törvényjavaslatot a keleti vasút meg-

. . G.r: Károlyi György az igazságügyi bizottság 
íészérol beadja a megvitatás végett hozzá utasított 
oryényjavaslatokat. Ezek a közösügyi kiadásokat 

íüe.o pétin tel, az árvíz által sújtott vidékeknek nyúj­
tandó mségkölcsön, a 77-diki ujonezozást illető tör­
vényjavaslat, b. Eötvös Dénes stylaris változtatást 
kívánó felszólalásának mellőzése után, továbbá a 
közlekedésügyi minisztériumnak az 1873—1875-re
íUcf4SZiaVaZOtt’ de el nem költött tételeknek 1875— 
1876-ban való felhasználhatása iránti törvényjavas­
lat, általánosságban, mind részleteikben változat­
lanul és egyhangúlag elfogadtattak.
, Következik az ig. bizottságnak a nagyszebeni 
*Pm aárvaház iránti beadványa, mely­

nél 1 ref ort Ágoston vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a törvényjavaslat védelmére röviden 
felszólal.

Schlauch Lőrincz szathmári püspök jogi és 
méltányossági szempontból szólal fel a tvjavaslat 
ellen, az e ez él r a felvett összeget csekélynek farija s 
azon kérdést intézi a kultuszminiszterhez, hajlandó-e 
az alapitó levél követelményeit megvalósítani.

Trefort röviden felszóllal a tvjavaslat védel­
mére, mely átalánosságban és részleteiben a főrendi 
ház többsége által elfogadtatott.

Ezután az igazoló bizottság jelentése olvasta­
tott tel, mely Fechtig Armand bárónak az általa 
követelt kir. meghívó levelet megadni véleményezi. 

Ülés vége 12 órakor.

irises IVa* j os laP.ko1’ Á szegedi m. kir. pénzügyigaz- 
gatosag R e g d o n Lajos VI od oszt. adóhivatali tisztet 

e n g e 1 József adófelügyelői 111-ad oszt. számtisztet 
Vl-od oszt. adóh vatali ellenőrökké, ideiglenes minőség­
ben kinevezte. — A szatmárnémeti! kir. törvényszék el­
nöke, a vezeiesére bízott törvényszékhez 11-od osztályú

, . ~z, ügyvédi kamarákból a kassai ügyvédi kamara 
részéről közhírre tetetik, miszerint Török Lajos ügvvéd
ai'SeS" * k” ajstromiba

p-.- Á"n -^..P®stmegyei ujonezozás. Pest-
flHtű"S0U m:'gyében a jövő évi ujoncz-
állitás január 15-tol márczius 14-ig bezárólag foga-
natosittatik a sorozó bizottságok által. A fővárosban 
székelő hadfőparancsnokságlioztartozó nyolez sorozó
járásban ; és pedig: Vácz városában január lí_
16-án a váczi felső járásban 17—21-ig, Gödöllőn 
23-29 lg Honor on január 31 tői február 7-i<, 
a pesti felső járásból, Szent-Endrén 19 20 
21 én, Budapesten a nyulkaszárnyában kil’enrz 
napon át február 23-tól márczius 3-ig; a pilisi felső 
járásból, Tetény ben márczius 5—144^ bezáró 
lag a pilisi alsó járásból. A cs. és kir. 38 ik számú" 
a Kecskeméten lévő hadkiegészítő parancs! 
nokságboz tartozó 12 járásban (Kecskemét város 
járás léven) két bizottság fog működni, s mind a 
kettő egy napon január 15 én fogja szintén mea- 
kezdeni működését. Az első bizottság NaevKr. 
rösön az ezen városbeliek közül január 15-én 
kezdi meg az ujonezozást, és folytatja még két 
napon át; ugyanitt ujonczoz a kecskeméti aljárásból
231Ua2618~21‘lg'K 1 S"KpU, n",F flegyházán jan. 
23 —26-ig az cron városbeliek közül, azután 27—
31-ig Kis-Kun alsó sorozó járásból fog sorozni. — 
Halason, előbb az ezen városbeliek közül február 
3-tól bezárólag 7-ig, azután pedig Kis-Kun felső 
sorozó járásból február 10—16-ig. A 2-ik sorozó 
bizottság január 15-én Czegléden kezdi me* az 
ujonezozást s folytatja bezárólag 20-ig az ezen\á- 
rosbeh hadkötelesek közül. Abo ny b an január
22—28-ig a kecskeméti közép járásból. Naav 
Kátán január 31-töi február 7-ig a kecskeméti 
közép járásból; Kecskeméten az ujonezozás február 
9-én veszi kezdetét és tart február 16-áig Kis 
Körösön február 19-26-ig tart az ujonezozás a" 
solti alsó járásból; Kalocsán szintén nyoicz na­
pon át február 28-től márczius 7-éig a solti közén 
járásból fog sorozni. Végre Solton márczius 9— 
14-ig bezárólag a solti felső járásból végzi az újon- 
ezozást.

— Francesconi, Guga bécsi levélhordó 
ismeretes nevű gyilkosáról alaptalan hir volt, lioev 
kegyelmet kapott. Ellenkezőleg, ma kihirdették ha­
la ítéletét s szombaton reggel az ítéletet végrehajt­
ják rajta. ° J
rr A,1 ? r ö k sebesültek javára K á 1 1 a vKornelne urholgy Erdószádáról 10 Irot küldött lapunkhoz1 
mely összeget átadtuk a gyűjtő-bizottság pénztárnokáiuk’. 
— Cgyan e czelra a konsulhoz a felső-bányai poEäri ob
pést kü.Et “ybaU 240 íraDCOt 5 13 és 'I* Mlogramm té-

Szabadi Frank Ignácz ur a következő 
sorokat küldötte be szerkesztőségünkhöz: A török 
sebesültek javára kávéházi helyiségeimben tegnap, 
deczember 14-én rendezett hangverseny tiszta jöve­
delme 164 forint 44 krajezár lett, mely összeget a 
kezeim közt levő nyugta szerint már átszolgáltattam 
az égj etemi ifjúság gyűjtő bizottságának.Legyen sza­
bad kapcsolatosan az ügy érdekében nyilvános kö­
szönetét mondani mindazon tisztek uraknak, kik a 
hangversenyben közreműködtek, jelesül: Dolinay 
Gyula urnák, ki felolvasást tartott s a hangverseny 
rendezésében tevékeny részt vett, továbbá Tóth 
V incze urnák, ki szintén felolvasott, nemkülönben 
Jónás D., Hofímann és Bertók uraknak, kik a hang­
versenyben közreműködtek. Végül Berkes, Bunkó 
és fiai, ifj. Rácz Pál, Balázs Kálmán, Kis-Patikárus 
és Bengysó Rudi népzene-társulatoknak, kik a jóié- 
kon) czél iránti tekintetből teljesen díjtalanul mü- 
ködtek közre s versenyező kitűnő játékuk által ma­
radandóvá tették a tisztelt közönség előtt az esté(yt. 
Elismeréssel említem fel az egyetemi ifjúság 60-as 
bizottságának az estélyen ellenővködö és rendező 
buzgó tagjait is. Budapest, 1876. decz. 15-én.

Lemondás. Dr. Széles Antal 69-ik százlóaljbeli 
szabadságolt állományú honvéd főorvos, és Kamenszky 
György 14-ik zászlóalj beli szabadságolt állományú honvéd 
főhadnagy, a m. kir honvédségben viselt tiszti rangjáról s 
czimeröl önként leköszönvén, lemondása elfogadtatott.

Felhívás Petőfi mellszobra ügyében. E 
felhívás aláírói úgy vannak meggyőződve: hazafias 
kötelességet teljesítenek, a midőn a müveit közön­
séget felszólítják arra, miszerint adakozzanak a 
czélból, hogy Petőfinek azon kitör 5 mellszobra, 
a melyet jeles szobormüvészünk Aradi Zsigmond 
készített, az ország egyik kiváló közgyűjteménye szá­
mára megszereztessék. A carrarai márvány-szobor 
ára 1500 fi t. Ha az adakozások eredménye megen- 
gt di, úgy díszes piedesztál is fog a begyült összeg­
ből készíttetni. Felkéretnek a t. gyűjtők, hogy a 
gyűjtött pénzt, vagy az üres iveket legfeljebb az 
1877. év január havának közepéig a Petőfi-mellszo- 
bor bizottmányának pénztárnokához Tors Kálmán­
hoz Budapestre, az Athenaeum• épületébe okvetle­
nül beküldeni szíveskedjenek. Az adakozók nevei az 
aláirt összegekkel nyilvános nyugtaként a lapokban 
fognak közzététetni. Türr István elnök, Orbán Ba­
lázs, Tors Kálmán, Mudrony Soma, K.-Papp Mik-

szereti, azon pillanattól, midőn atyja életét meg­
menté ama gaz gyilkos keze alól. Hogyan is hív­
ták ? Hogy e szerelemmel keblében fejlett a gyer­
mek-leány hajadonná, és hogy azóta egyetlen pil­
lanatig sem szűnt meg önt szeretni; de talán leg­
inkább akkor, midőn legkevésbé mutatta, mint 
például akkor, midőn ön esztelen Mammuth azt 
vélte, hogy őt Arthur érdekli, ki azonban ön felől 
enyelgett véle, s azt kérdé, ha rendén van-e, hogy 
egy fegyház igazgató leánya egy oly ifjút, ki csak 
hét évre van fogságra Ítélve, egész életére rabbá 
tegye ? Nem könnyű feladatat volt szerelmét eltit­
kolni, s önnel szemben mindig a nővér szerepet 
vinni, hogy ön egészen szabad, független marad­
jon, s bátran nyújthassa kezét a legszebb, és leg- 
előnyösb után, s a hágcsón minél magasbra emel­
kedjék. Mily feladat volt részére, midőn rábeszélő 
önt, hogy Zehrendorfra menjen, hol aztán nőül 
vette azt, kit ő szánt önnek ? Mily önfeláldozásába 
került mosolyogni ön boldogságához ? Mily feladat 
volt részére, maga felett uralkodni, hogy a sors 
csapásai után, melyek önt sujták, oda ne siessen 
önhez, mondva: íme itt van életem, vérem, minde­
nem ; fogadd el, minden a tied ! Kérdezem ismé­
telve, tudja-e mindezt uram, vagy nem ? Az orvost 
elragadta indulata, s oly tömkelegbe keveredett, 
melyből alig tudott kibontakozni. Szemüvegét le­
rántó szemeiről, s barna szemeivel mérgesen tekintő 
rám; aztán visszahelyezte a szemüveget, kalapját 
a haragtól kivörösödött kopasz fejére nyomta, egé­
szen le fülére, aztán sarkon fordult, s az ajtó felé 
indult.

Két lépéssel utolértem.
— Orvos mit szólna, ha holnap ön helyett én 

utaznám el?
— Tegyen a mit akar, — válaszolt, s a szo­

bából kifutva, az ajtót becsapta maga után.

XXVIJI. Rész.
Vannak napok az életben, melyre úgy emlé­

kezünk vissza, mint egy boldog álomra, a midőn 
semmi földi szenvedésről nincs tudomásunk a mi­

dőn sas szárnyakon emelkedünk fel amaz akadá­
lyokon, melybe rendesen ütközni szokott.

Leirhatlan szépségű volt azon nap, melyen 
éltem legfontosabb útjára indultam. Gyönyörű 
nyári nap volt, s a pompás sugarat egyetlen felleg 
sem homályositá; s a lég, mely arezomat, homlo 
komat érinté, telve volt a legkellemesb, balzsamos 
illattal. A vonot gyorsan robogott Thüringen szép 
vidékén. Első utam volt ez, melyet nem üzleti 
szempontból tevék, s az első, mely hazám északi 
részéből, közép Németország bájos ligeteibe raga­
dott. A természet ez üdesége meglepett, s kétsze 
résén kellemesen tüntetett fel előttem mindent. 
ARS győztem eltelni a hullámvonalas halmokkal, a 
szikla csucsosau épült, és most romban heverő vá 
rákon, melyek lábainál össze-vissza kígyózó fe- 
lyócskák vonultak; a virágokkal hímzett terjedel­
mes réteken, hol üde fák és bokrok jelezték az 
ezüst patakok folyását. Nem volt e nap vasárnap, 
de minden ünnepies színben tűnt fel előttem, még 
a mezők munkásai is, kik a mellettük elrobogó vo” 
natra bámultak; s a vasutak állomás helyein fog­
lalkozó egyének. Úgy tűnt fel előttem mintha min­
denki csupa gyönyörűségből utaznék ; s ily felsé­
ges időben még a bucsuzás, és megválás sem volna 
nehéz. A viszontlátás pedig valódi élvezet volt. A 
nyájas arezok, kézszoritások, csókok, ölelések 
mindannyira érdekesen tűnt fel előttem, — és 
minden egyes jelenet oly érzékenységre han­
golt, mintha mindannyi engem érdekelne legkö­
zelebb.

így érkeztem délután E-be, hol a vasútról 
leszállva, J-ig kocsit fogadtam. A kocsin nem so­
káig haladtam a síkságon, csakhamar egy völgybe 
értem, hol jobbra, balra halmok emelkedtek, s az 
útnak többszöri fordulatai után az erdőbe ér tem.
A nap már hanyatlóban volt, midőn lassan halad­
tunk felfelé egy magaslatra; az utolsóra, — mi­
ként kocsisom mondá, — Mindketten leszálltunk 
s a kocsi mellett jobbra-balra ballagtunk, a nagy 
csontu lovakról zöld galylyakkal hajtva el a legye­
ket és egyéb rovarokat.

szólt a kocsis, s a lovak megálla-— Hó, 
podtak.

A fensikra értünk, s a lovak kissé pihentek. 
— Ez a mi büszkeségünk, — kezdé a kocsis, 

midőn figyelmemet egy óriási cserfa vonta magára, 
melynek elvadult ágai az egekbe nyúltak fel.— 
Ez oly közbámulat tárgya, melynek látásáért messze 
földről ide fáradnak; és már többször íe is festet­
ték. Épen e napokban is lefestő egy hölgy, ki pár 
hét óta nálunk időz, s én magam hoztam őt kocsi­
mon már többször e helyre.

Útközben saját gondolataimmal el lévén fog­
lalva, alig szóltam ez emberhez, sőt alig ügyeltem 
rá; most azonban egyszerre úgy tűnt fel előttem, 
mintha régi ismerős volnék vele, és közös érdeke­
ink volnának. Kérdeném tőle a hölgy nevét; nem 
mintha kétkedtem volna, hogy valóban Paula-e, és 
még is meg valók lepve, midőn nevét hangoztató, 
sajátságos, idegen kiejtéssel. És mert nagyon köz- 
lékenynyé vált emberem, ki, — úgy látszott — 
csak is bátorításra várt; s a fensikról gyors üge­
tésben haladva lefelé, fejét viaszaforditva, sokat 
beszélt a kedves kisasszonyról, s édes anyjáról, a 
dorék öreg asszonyságról, ki vaksága daczára, 
hangjáról felismer mindenkit; aztán a sasorru, 
szürke bajuszu, és ősz fürtii öreg úrról, ki tu­
lajdonkép csak szolga, de az úrnők úgy bán­
nak vele, mint rangjokbelivel. Tegnap pedig egy 
napbarnított arczu ifjú érkezett a hölgyekhez. 
Szemei ragyognak, és hosszú barna fürtöket visel. 
Igen, ez a fiatal hölgy fivére, és szintén fesztész.

A kocsi a váróika egyenetlen kövezetén dö- 
czögött, s kocsisom még midig Paula és övéi felől 
beszélt. Mondtam, hogy ez urhölgy kedvéért jöt­
tem, és hogy azon szállodába vigyen, hol ő lakik.
A kocsi megállapodott; s a főpinezér készséggel 
sietett felém. Oly izgatott valók, hogy szóhoz alig 
jutottam, s alig tudtam megkérdezni, ha szobát 
kaphatok-e, és bogy a hölgyek honn vannak-e ?

Szobát kaphattam, de a kiket kerestem, nem 
voltak honn. A nagyságos asszony az urfivai indult 
sétára; a kisasszony pedig már rég a hegyekbe
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— A magyar bank és 
tárgyában csütörtökön este ülést

Meltzl Hugói

acsi-

vámterület 
, tartott a százas

polgári bizottság, és egyhangúlag kimondotta, hogy 
a népgyülésen a fővárosi összes polgárság ohajtá- 
sához képest, a független magyar nemzeti bank és 
külön vámterület létesítése lesz minden kitérő módo-

Szegény. — N. Váradon az enyhe időjárás 
tán néhány fa rügyet hajtott. foly-

Szinliáz, művészet.
' »Samu bácsi“, Sardou 4 felvonásos 

nemzeti színház mai újdonsága erősen

egyszerűen megnyugtatásul kéressék az országos 
bizottság kiküldése. Patrubány igy sikertelen- 
nek találná az egész dolgot; indokolt felterjesz­
tést kell tenni; a középitészeti bizottság albi­
zottsága által az árviz után kidolgozott munkálat 
argumentumai csatolandók. Scheck is ily érte-szmmuve. ___ VJlulIO£l..il, CIUSCU _ ______ ^

... , ......... ------------------------ vonzott s színig megtöltötte a termeT^AzTn körül“ I hu?ben »yüajkozik; egy érdekes adatot* hoz fel.
süások mellőzésével indítványba hozandó, egyszer- ményen kívül, hogy az újdonság épen Sardou müve M!kor a soroksári dunaág elzáratásakor a hajót el- 
smind kérvény fog az országgyűlés elébe teriesz- I kulonos érdeket nyújtott, hogy benne a nemzeti’ sul3’eztették, a molnárok rögtön megérezték ezt A

színház színműi személyzetének ’ ” ’ "
. , - „gyűlés elébe terjesz

tetiu, hogy az ország minden vidékéről ez érdemben 
beérkezett kérvényekhez a főváros összes polgár 
sága is hozzájárulván, e kérdések most már az egész 
nemzet kivánata szerint a magyar nemzeti bank és 
külön vámterület felállításának kimondásával legye 
nek eldöntedők. A népgyülés megtartásának napja 
e hó 26 ra halasztatott el. A mikénti kivitel és köz­
zététel tárgyában a 100-as bizottmány jövő csütör­
tökön 21-én este 7 órakor tartja utolsó ülését.

—7 -b* ® s t m e gy é n e k mind a tiz képviselő 
választókerületében, ide nem értve a Kis-Kunságot 
22,521 választó vau bejegyezve a jövő 1877-ik évre.

Tói vaj 1 á s. Baar János utczatisztitó la­
kását a Krisztina városban tegnap d. u. ismeretlen 
tettesek teltörték s onnét egy ezüst horgony órát 
egy hosszú arany lánczot, 7 inget B. J. jegygyei 
több ruha s fehérneműt elloptak. A gyanú egy is­
meretlen nevű napszámost terhel, ki a házban gya 
torta megfordult s a lopás óta eltűnt.

— Elfogott honvéd
honvéd tegnap d. u. a megyeház udvarán — egy 
kabáttal hóna alatt - keresztül akart menni 
börtönörnek feltűnt, a honvédet

bJ
ez a

--------- kérdőre vonta,
de minthogy ez habozott s zavarba jött, ötét lefegy­
verezték s a katonai hatóságnak átadták.

— Rendőri h i r. Huszár Katin gyöngyösi 
születésű 19 éves nő, ki kőbányán lakik, tegnap este 
borszesz lángnál kávét pörkölt s vigyázatlanságból 
a spiritussal telt üveget eldönlé. Ez meggyuladt s 
Huszár Katalin ruhái is lángba borultak, s mire 
segél) érkezett, a nő annyira összeégett, hogy fáj­
dalmai miatt még kórházba sem lehetett szállítani. 
Felgyógyulásához nincs remény,

Rövid liirek. Borsodmegyében 12 tagból álló 
rablóbanda tartja rettegésben a közönséget. — Az 
esztergomi hajóhidkoz egy hajó oly erővel ütő­
dül t, hogy a hidon egyelőre lehetetlen közlekedni.

Sakrament ó-ban, Amerikában az operaház 
a megnyitó előadás alatt összeomlott. — Pász­
tó 1 y i János munkácsi püspök a hatásköre alá eső 
papoknak nevetséges rendeletet adott ki szakáluk 
leszedésére. Kevés neki a dolga. — Steden József 
budai háziúr aláírásokat gyűjt a „N. H.“ kire sze­
rint egy a fővároshoz intézendő kérvényre, hogy a 
budai színházban német előadások tartassanak!

, .... ..., , . -------j-—csaknem mindenkitunobb tagja szerepelt. A darab leleményes torz­
képekben bővelkedő franczia termék, elég szellem- 
mel s találó életelvekkel és erkölcsi tanokkal, paró­
diáinak túlhajtott élessége azonban kevés arányban 
áll ezzel és specziahs szempontokból előadatása a 
n p s 7i n h á z b a n sokban inkább lenne indokolva 
mint e helyen, hol a drasztikum nem számíthat ha­
tásra. Innen van, hogy a „Samu bácsit“ első elő­
adásán igen közepes melegséggel fogadták, s szo­
ros b érdeket csak utolsó felvonásában költött, hol az 
attair voltaképen kezdődött, de be is végződött. A 
bárom első felvonás apró torz életképek sorozata, 
szövevény és cselekvény nélkül s a nélkül, hogy a 
személyek egyikét vagy másikát akár megszeretni, 
akár meggyülölm, akár jobbizün megnevetni lenne 
okunk. A negyedik felvonásban áll be a fordulat, 
egy szerelmi vallomás (Náday és Felekyné között 
volt) drámai magaslatra emeli a darab e részét s 

Farkas József köz- | azontúl mindvégig érdekfeszitő marad — A sze­
replők kitünően játszottak, Priell Cornélia és Fe- 
lekyné asszonyok kezében voltak a női főszerepek, 
a férfiak közül különösen Szigeti József a fifikus és 
raegis jámbor „Samu bácsi“ szerepében, s vele Ná-
a7 Is.. r!eky arattak sok megérdemelt tapsot. — 
Az első felvonásban előjövő hajódiszlet igen sike­
rült ; a darab fordítása (Felekytől) folyékony.

~ A népszínházban holnap, szomba­
ton a „Toloncz“ adatik Soldosné, Tamássy, 
Horváth V. és Sólymosyval a főszerepek­
ben. Szigligeti „Kényes Bertók“ czimü népszínmű­
véből tegnap volt az olvasó próba. Soldosné és 
tamási tanulják be főszerepeit. —E hó végén 
fog színre kerülni.

I r o (1 a 1 o m.
— A szegedi országos kiállítás 

ismertetésére^ G e 11 é r y Mór, a kiállítás titkára 
egy »Az 1876. évi magyar országos ipar-, ter­
mény- és állatkiállitás emlékkönyve“ czimü kö­
tetet szerkeszt, melyre most küldetett szét az 
előfizetési fölhívás. A kiállítás tanúságait a kiál­
lítási bizottság határozta összefoglalni és a nagy 
közönség között terjeszteni. Ezt azért tartotta 
szükségesnek, mert a csak imént lefolyt kiállí­
tásnak minden főbb és említésre méltó fázisait híven 
ecsetelvén, egyrészt emlékül szolgál e müa kiállítás­
ban résztvett és a kiállítást látogatott közönségnek, 
másrészt mintegy kézi könyvül és hasznos útmuta­
tás gyanánt szolgálhat az ezentúl rendezendő orszá­
gos közkiállitások tényezőinek. Továbbá ezen emlék- 
könyvvel az eredményeiben oly meglepő országos 
küzkiállitás a történelem számára meg lesz örökítve 
és az általa nyújtott tanúságok az illetők által kel­
lőkép érvényre emeltethetnek.

Az emlékkönyv tartalma a következő : 1. Be­
vezető szavak a kiállítás történetéről, Bakay Nán­
dortól. 2. A kiállítási működő bizottságok és a kiál­
lítás főbb szabályzatai. 3. A kiállítás. Báni Fe­
rencz kiáll, elnök és Simonyi Lajos báró, fővéd­
nök megnyitó beszédei. 4. A kiállítás általános is­
mertetése, beható jellemzése, előnyei és hiányai, te­
kintettel a legelső magyar kiállításokra, G e 11 é r i 
Mórtól. 5. Pénzügyi eredmények, zárszámadások. 6. 
Ipartörténeti adatok a kiállításról. A kiállítók, cso­
portok, városok, foglalkozások és nem szerint, sta­
tisztikai táblázatokban föltüntetve dr. Szabóky 
Adolftól. 7. A bírálatok eredményei, az egyes ipar­
ágak minőségének és kiterjedtségének statisztikai 
iöltüntetésével, Gelléri Mórtól. 8. A kiállítás lá­
togatottsága. 9. Zárszavak, Bakay Nándortól.

Felhívjuk a kiállító-közönség, a kiállítás iránt 
érdekeltek és kiválókig a fogyasztó közönség 
figyelmét ezen emlékkönyvre. Belőle egyúttal az is 
mpgtanulható, mely iparczikkek, mily minőségben, 
hol és ki által termeltetnek. A mü az 1877. év ja­
nuár végén fog sajtó alól kikerülni; terjedelme mint- 
fgy 15 iv lesz, ára - mivel a közkelendőségre szá­
mítunk — csak egy frlra szabatott. Az előfizetési 
összegek a jövő évi január hó 16-ig Rainer Ferencz 
úrhoz, az ipartársulat elnökéhez Szegedre kül­
dendők.

Egyletek, társulatok.
A „GabeIsberger-egyesü 1 et“ f.

10-én rk. közgjiilést tartott a képviselőházban, 
melyen Szőllőssy Mihály egyesületi alelnök elnökölt.

apirenden volt a szerkesztőségi szabályzatnak meg­
állapítsa és szerkesztő választás. A Strausz Ede, 
égj esül. titkár által előterjesztett szerkesztőségi sza- 
bályzat egyhangúlag elfogadtatván, szerkesztővé 
-Balogh Andor köz- és váltóügyvéd választatott meg. 
■ f e8yssületi lapnak czime: „Gabelsberger gvors- 
iro , e.1™.z®tési ára egész évre 4 frt, félévre 2 írt le- 
end. (Előfizethetni Balogh Andor szerkesztőnél: 
lakása mészáros-uteza 6. sz.) - Ezután Kele Antal 
ideiglenes pénztárnok helyett végleges minőségben 
bztroiny József, ellenőrré pedig Sztroiny József 
eddigi ellenőr helyére Juraszik László, fővárosi 
tisztviselők választattak meg. Végül a közgyűlés 
nag) lelkesedés és általános éljenzés között Kossuth 

ajos nagy hazánkfiát tiszteletbeli elnökévé válasz­
totta meg. Versenyirási díj-alapjának pedig, melv 

tagjainak áldozatkészsége folytán létesült, a 
„Beák b erenez gyorsírás! verseny díj alap“ nevet

, — -------mélyen tisztelt tagjaihoz,
valamint általában a magyar gyorsírók és ügybará- 
okhoz. Folyó hó 17-dikén (vasárnap) délután 3 óra­

kor ez évi utolsó —i~-tn ■ ■ í<-szakülését tartandia az egyesület 
az egyetemi uj épületben (II. emelet V. sz. tan­
terem.) Következő felolvasások fognak tartatni: 

Mihály „a népszerű gyorsírásról“ ; WacheTörök

viz folyása lassúbb lett; a mennyi gabnát ezelőtt 
24 óra alatt oroltek meg, most 48—52 óra alatt 
voltak csak képesek leőrölni. Po ó r Imre heves be­
szédben támadja meg a dunaszabályozást; a kor­
mány nem mer előlépni okaival, a város által aján­
lott vegyes bizottságot is visszautasba. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta Hunfalvy indítványát, hogy 
kérvény intéztessék az országgyűlés- 
b ez és kormányhoz s ennek indokolása a sza­
bályozás histoncumával fog történni, mely Hun­
falvy indítványában kitünően van leírva.

Törvényszéki csarnok.
... — Asszonyi csetepaté. Brück Józsefin 

sziléziai születésű hatalmas alakú s 40 éve daczára 
elég szép szőke nő. Nem hitte volna, hogy Budapes­
ten, a hol különben sok szép napot élt, bajba keve- 
íedik. Bizonyos étkeket vitt ugyanis az udvaron ke­
resztül maga és „tisztelője“ számára. „Könnyű 
neki, mondá Franklné egy közös ismerősüknek; 
könnyű a kinek két férje van: férje és imádója“! 
Ezt a közös jó ismerős elmondta B. Jósefinnek, a ki 
e miatt megleste a szegényes termetű, gyönge éleme- 
dett Franklnét és több tanú vallomása szerint „az 
imádó“ jelenlétében kegyetlenül elverte, földhöz 
vágta, füleinél a kövezethez vagdosta és hasonló ke- 
gyetlen dolgot müveit vele. A megvert bécsi Franklné 
különben maga is mondja, hogy szokott iddogálni, 
de részeg nem szokott lenni. A törvényszék előtt 
Brück Jozefin azzal védi magát, hogy ő Franklnét 
„csak“ bajánál fogva czibálta s panaszosnő részeg 
lévén maga esett a földre s úgy sérült meg: vala­
mint férje is igen megverte panaszost részegsége 
miatt. A törvényszék Br. Jozeíint könnyű testi sér­
tés vétsége miatt elitélte 14 napi fogságra.

— Megható tárgyalás volt ma a bu­
dapesti fenyitő törvényszék előtt. Bolcz Fülöp 10—15 
év előtt igen vagyonos borkereskedő és szőllőmüvelő 
volt a fővárosban. Mint kezdeményező akart fel­
lépni a rizling szőlőfaj meghonosításában a budai 
begyeken. Egyszerre több holdból álló terjedelmes 
hegyoldalt ültetett be ezer nemes bortermő gyümölcs 
venyigéivel, mivel igy remélte, miszerint, — ha bar 
évekig tártó munka, s vagyona nagy részének befek­
tetése által — szerezhet magának annyi biztos jö­
vedelmet, hogy majd öreg napjaira gondtalanul él­
het termésének jövedelmeiből. Rósz évek folytán 
azonban megbukott, csőd alá került. Neje szőlőjét 
légebben magához váltotta a terhekkel együtt, s 
ezenkívül még jótállást vállalt férjének tartozásaiért, 
és tettleg minden ingó és ingatlan vagyonát kizárólag 
férje tartozásainak törlesztésére fordította. A. férj 
maga a bukás után mint ügynök keresett annyit, 
hogy magát és nejét fenntartotta, és még keresmé­
nyéből daczára annak hogy csődben volt, hitelezői­
nek kielégítésére is fordított nem jelentéktelen ösz- 
szegeket, a minek folytán a csőd 10 évi tartam után 
megszűnt. Egy hitelező feljelentése folytán az ügyész 
a fenyitő törvényszék mai tárgyalásán vádat emelt 
Bolcz ellen hamis bukásért s neje ellen bűnrészes­
ért' Az igen tisztes külsejű vádlottak egész eljá­
rásukat teljes őszinteséggel adták elő, mondván, 
hogy jóhiszeműségük, ártatlanságuk mellett ez elég 
bizonyíték, Baintner védő ügyvéd meghatóan ecse­
telte, mint igyekeztek vádlottak a hitelezőknek igé­
nyeit vagyonuk rendelkezés alá bocsátásával

káczió kérdése felett tanácskoztak és a konzulok 
lettek kihallgatva. A garanczia kérdése a meg­
beszélések utolsó pontját fogja képezni.
... Moszkva, decz. 15. A „Times“ javaslata a tö­

rök fölkelő tartományokban fegyveres külföldi rend­
őrséget alkalmazni, nem tekintetik sem a dolgok 
valódiságának megfelelőnek sem kivihetőnek sem 
czélhoz vezetőnek. A „Mosk. Ztg.“ abban angol mi­
niszterek phantasticus tervét látja, mely a portát 
ielbiztatja oly barátságos intézkedések elvetésére 
melyek sem Törökország épségét sem a szultán te-’ 
kmtélyét nem veszélyeztetik.
ín BéC8l' =nC|; Rűelrészv. 131.—. Galicziai 199 — 
fon 51vasutr.5.9 50 Kente 59 85 - lSRO-as 105.75— 18R4-e6 
129.25. —- Ezii.t ll8.25, — London 126.55. - Unio-bank 
r-T- "'ta'anos épitőbauk Angol-osztrák 70 50. Lom-
oaril 2o - Iramway -.------- Hitelsorsjegy 1(13.-
Napoleo"(l or 10.12------Arany 6.02 Frankfurt 61.55. — p0-
tőbanfc0—“—Tan? 62 25' Török 30rs.íR"y 12 25. Angol épi-

q„, . ^Magyar füldteherm. kötvény 73.5)fal?.ó-Ta5lanT/0Eö. Magyar hitel 101.25- Magyar zálog­
levél 65 50. Erdélyi 65.—. Magyar keleti vasút 30.25 —
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Antal íz AbronJ n í z j " ,a&yuuuB- icnuemezes aia oocsatásával s szor-^ qÍ;’ ff p"i1'Dolm^?3Agyorsirási rendszerről“ galmuk által kielégíteni, s bizonyítgatta, hogy sem- 
6 btl auss Ede es-vesiilfit., Ht.bdr I mmemü bűnös cselekménynek árnyéka sem foro»

fenn. A törvényszék kihirdette az Ítéletet, mely sze°- 
nnt vádlottak felmentettek.

ment barangolni Szüszmilch úrral. Minden délután 
felmegyen; mert festeni szokott ott, s naplemente 
után tér vissza.

Ismeri ön a helyet ?
— Hogy ne? Károly nem egyszer hordta 

fel a kisasszony festő készleteit. Nemde Károly 
oda találsz ? ’

— Bizonyosan. Felvezessem ez urat?
Kérem, — mondám, és megindultam.

— Ne siessen annyira uram; fél óra múlva 
czélnál lesz, — szólt utánam a fópinezér.

Kis vezetőm előttem futott, s én követtem őt 
a városkának házsorokkal beültetett főutezáján, 
hol a házak kapui előtt a fürdővendégek időztek! 
Kisiettünk a városból a mezőre, s onnan az árnyas 
erdőbe. A széles ut meredeken vezetett felfelé. Az 
erdőben a csendet még a lég suhogása sem za- 
vaita , csak koronként hangzott a magasból le a 
madarak csiriplése. Oly érzés fogott el, mintha ez 
utón egyenesen a meny országba jutnék. Egész utón 
senkivel sem találkoztam, csak midőn az ország­
úiról letérve az erdő sűrűjébe hatoltam, láttam egy 
vadásziak előtt a tisztáson egy pár ember sörözve 
ült egy asztal elé helyezett pádon, szemközt pedig 
egy férfiút láttam közeledni, ki után egy pór fiú 
festészi készülékeket hozott. Azonnal felismertem 
az őrmestert, kis vezetőm pedig a festész készülék 
hozójában fivérét, Jancsit. Épen azon helyről jöt­
tek, hol a kisasszony festeni szokott, s mely hely 
csak ot pereznyi távolban fekszik innen; és min­
dig egyenes irányban kell haladnunk.

Öreg barátom, ki a készüléket hordozó ficz- 
kóvalt zsémbelt, nem vett észre, minek nagyon ör- 
vendtem éreztemj hogy képtelen volnék most 
ot üdvözölni. Vezetőmnek jelt adtam a visszama­
radásra, magara pedig gyors léptekkel haladtam 
azon irányban, melyet előttem megjelölt.

Széles, begyepesedett ösvény volt ez, melyen 
a léptek zaja nem hallatszott; a fák lombjai két 
° da rf az ut fölött úgy borultak össze, hogy me­
tszetet képeztek, s az alkonypir a lombok zöld

s Ede egyesületi titkár „Balogh Andor 
gyorsirási tankönyvének, a hetük keletkezése és 
a akja czimü fejezetéről. Erre a t. ügybarátok tisz­
telettel megbivatnak.
_egylet. A hodsághi polgári casino alap­

szabályai a ra. kir. be ügyminiszterium által folyó évi 56341 
sz. a^att a bemutatási záradékkal eláttattak.

. . — A nagy-kanizsai társaskör 1877. 
évi január bő 7-én a „Szarvas“ czimü vendéglő nagy 
termében *■- • > - ° -

TÁVIRATOK.
Szt.-Péteryár,decz. 15. (Az „Egyet-

terméb» ztetkörá renTei rnfjÄ I jd“?k’^Hr
tiszta jövedelme a kör alapvagvona uvarLüitására , m-ÜF ké elvileg beleegyezni abba, 
fordittatik. Személyjegy az estélyre 3 frt, család- }10g7 Törökország a semleges hatalmak által

közösen occupáltassék. Az efelett! végleges 
megegyezés biztosnak mondható, mihelyt a ha­
talmak elhatározták, hogy a porta vonakodása 
esetében minő eljárást fognak követni. Orosz­
ország indítványai e tekintetben oda irányul- 
nak, hogy Anglia a Dardanellákat, Románia és

______ Oroszország Bulgáriát, Ausztria Boszniát és
ság iránt. Az indítvány czélja az, hogy mivel a du- Herczegovinát, Olaszország pedig Epirust és 
nasza balyozás tekintetében sokaknál aggodalmak Thessáliát száll ja meg. Szükséges ho"v ezpn

I » jelenlegi

jegy 6 frt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
... A fővárosi középitési bizottság mai 
usn egyebek között felolvastatott a tegnapelőtti 
közgyűlésből ismert indítvány Hunfalvy János- 

® dunaszabályozási munkálatok megvizsgá- 
ása, ügyében kiküldendő független szakértő bízott-

Éjjeli posta.
A k 011 s tanti nápolyi conferentiá- 

1 ó 1 egy előkelő diplomata, ki jelenleg Konstanti- 
nápolybán időzik, a conferentiára vonatkozó nézetét 
közli az uj „Pressédben, levél alakjában. E levél a 
következő figyelemreméltó okoskodással végződik:

A conferentiára nézve két lehetőség van: A 
porta vagy nem fogadja el a conferentia határoza­
tait, s akkor a conferentia hasztalan müdödött s 
Oroszországgal háborúra kerül a dolog; vagy pedig 
elfogadja a határozatokat s akkor ismét két eshető­
ség áll elő, úgymint:

A porta elfogadja a határozatokat és — ami 
nagyon valószínű — nem lesz képes azokat végre­
hajtani, s Oroszország előáll a kivitel garantiáinak 
kérdésével, amikor aztán az occupatio ismét a napi­
rendre kerül. Ha most már a megszállást 5—6000 
katona teljesiti, azon kérdés támad, hogy ki fogja e 
katonákat fizetni. A hatalmak ? Akkor annyi, mintha 
ezek az^ ő katonáik volnának, s a hatalmaknak ké­
szen kel lenniük arra, hogy ezeket szükség esetén 
saját katonáikkal védelmezzék, vagyis minden ha­
talom készen áll ama hadtestért a háborúra Török­
ül szággal, ha ez sokkal nagyobbszámu csapataival 
azt netán megtámadná, vagy pedig a muzulmánok 
ama 6000 embert öldökölni kezdenék. Így hát sok­
kal okosabb lenne a közös beavatkozást, mely kü­
lönben függőben maradna, most elhatározni.

A másik esbetőleg ez: Törökország elfogadja 
a conferentia határozatait s ezzel az ügy elintézett- 
nek tekintetik s további garantiák nem kívántainak, 
fiélév múlva, vagy tán hamarabb is kisül, hogy Tö­
rökországnak sem pénzbeli sem pbysikai hatalma 
nincs a reformok valósítására. A muzulmánok, ki­
ket le keilend fegyverezni, föllázadtiak; a kereszté­
nyek pedig siránkozni fognak, hogy őket a muzul­
mánok fenyegetik, s néhány hó múlva Európa ismét 
ott lesz, a hol volt. Oroszország pedig a nagyon va­
lószínűleg bekövetkezendő öldöklésben ürügyet talál 
a bevonulásra.

Ezekből tehát az következik, hogy nagy hiba 
a conferentiától sikert várni. Békére aligha fog ve­
zetni, s ha várakozás ellenére az mégis bekövetkez­
nék, ezen béke rosszabb lenne a háborúnál.

KÖZGAZDASÁG.

m g nem vett határozott irányt, az aggodalmak el- 
oszlatására hivassák egybe érsz, bizottság. így fog- 
ván tel ezt Ge r ló c z y, indítványozza, hogy a tech- 
nicai hibák szellőztetésébe nem bocsátkozva, csak

árnyával két színben játszott. Az észrevétlenül 
emelkedő utón oly könnyen haladtam feljebb és fel­
jebb, hogy észre sem vettem miként tagjaimat 
mozgatom, úgy éreztem, mintha álomban emelked­
ném a magasba. Boldogságtól áradozó izgatottság 
vett erőt rajtam; csak akkor érezhetjük ezt, midőn 
örök biránk elé siet halhatatlan lelkünk; aggódva 
bár, de tudva, hogy e biró a jóság a kegyelem 
maga. És most minden perezben világosabb lett 
felettem; végre kiértem az erdőből, a jobbra ma­
gasan emelkedő hegy oldalán álltam, míg balra 
erdővel borított mély völgy terült, és ennek hátte­
rét ismét lépcsőzetes hegység képezte. A nap már 
elvonult a begyek mögé, de viszfénye bearanyozd 
a könnyű fellegeket,, melyek a hegyek ormain le­
begtek. Közelemben jobb kezével mohos sziklára 
támaszkodva egy hölgy alakot pillanték meg, kire 
a fellegekről visszaesett a nap rózsaszínű fénye • 
bal kezén hanyagul függött széles karimáju szalma 
kalapja.

Mozdulatlan tekintett az áldozó nap után, s 
szép vonásai tisztán emelkedtek ki a világos hát­
térből. így láttam őt újra! De ő nem látott, nem 
hallott engem ; mert a puha gyepen elhangoztak 
lépteim. Nevén akartam őt szóllitni, de képtelen 
valék. Most arczát felém forditá, s nagy szemeivel 
mozdulatlanul bámult reám ; mintha szellem jelen­
séget látna maga előtt; melyet vágyai varázsoltak 
elébe. És midőn karjaimat kitárva „Paulám, ked­
ves Paulám“ kiáltással felé közeledtem az égi bol­
dogság mosolyával borult keblemre. Aztán hangos 
zokogásba tört ki, mintha mindazon fájdalom, me­
lyet évekig féken tartott, most utat tört volna 
magának.

Hogy mit beszéltem én, mit ő, a inig itt e 
magaslaton álltunk, s a felhőkről a rózsaszín vona­
lak egymásután eltünedeztek, nem tudnám meg­
mondani.

tattassék.
Bécs, deczember 15. (Képviselőház.) A ke­

reskedelmi minisztérium budgetje feletti vitában, 
öchaup a kormány vasúti politikáját bírálja, a 
garanczia-összegek felemelését kívánja, és az elkö­
vetett hibák főokául Noerdling eljárását mondja. 
N euwirth kedvezőtlenül szól a román kereske- 
delmi szerződésről; Sbary a magas tariftételek 
ellen kel ki a teher- és értékszállítmányokra nézve 
és mint a bécsi kereskedelmi kamara képviselője ki! 
jelenti hogy ez azt kívánja, hogy épen a jelenlegi 
minisztérium fejezze be a kiegyezési tárgyalásokat; 
azt véli, hogy Ausztria és Magyarország nagyon is 
messzemenő önállósága veszélyt rejt a birodalomra 
nézve, mindkettőnek érdekében volna tehát ezt ki­
kerülni ; — miután még mások is felszólaltak, s 
41 e r b a t az átlagos előterjesztéseket támadta meg, a 
kereskedelmi miniszter néhány tényleges 
megJegyzést igazított helyre és ezeket mondta: A 
vasulügy rendezésénél a kormány a legnagyobb élő- 
vigyázattal vette figyelembe a garantirozott és nem 
gavantirozott vaspályákat; elérkezettnek hiszi azon 
időpontot, hogy a garantirozott vasutak állami ke- 
zefes alá vétessenek; kijelenti, hogy Noerdling ki­
tűnő hivatalnok, ki teljes bizalmát érdemli meg, és 
végül megemlíti, hogy az ipartörvényhozásra is tel­
jes hgyelmet fordít. Ezután elfogadta a ház a bi-

A „Pol. Corr.“ jelenti

(Vége következik).

zottság indítványait.
Bécs, decz. 15.

Athénből: Az epirusiak, thessaliaiak és mace­
dóniaiak itteni coloniája elhatározta, hogy egy 
mentorán uinot fog kidolgozni Törökország 
görög tartományainak állapotáról, és hogy azt 
egy küldöttség által Konstantinápolyban a kon- 
ferenczia elé fogja terjesztetni. A görög kama­
raiban eredményre való kilátással fog szóba ho­
zatni egy köszönet iránti indítvány Gladstone 
részére.

Bécs, decz. 15. A vasut-bizottság albizottsága 
azt indítványozza, hogy a kormány előterjesztései­
nek tárgyalásába a Braunau Strasswalchy pálya 
megvételét és a Prága-Duxi pályának adandó elő­
leget illetőleg bele kell bocsátkozni.

Waschington, decz. 15. Grantnak egy jelen- 
tése a congressushoz igazolja a csapatküldeménye­
ket a déli tartományokba.

Szt.-Pétervár, decz. 15. (Az „E gy ét­
éi tés távirata.) A „Herold“ azon helyzet­
ben van, hogy azon híreket, melyek a konfe- 
renczia már hozott végzeteiről szólanak a feje- 
delemségek területnagyobbitását illetőleg, ko- 

í faiaknak mondhassa. Egyelőre csak a demar-

i.. Het|. ie,entós az ipar állásáról Budapesten. A
közelgő ünnepek a műhelyekben sok munkát s a 
kereskedésben nagy forgalmat idéznek elő. Örven­
detesen esik ezt tapasztalni oly iparágaknál is, a 
melyek a közelebb lefolyt időn át folytonosan pan- 
gottak. A diszmü- és norinbergi árusok tetemes be­
vásárlásokkal készültek már betek előtt az ünne­
pekhez s már is érezhető náluk az üzlet javulása, 
játékszereknek szép kelete van, valamint az ezüst-, 
művesek és órások botjait is jobban keresik. Könyv­
kötők közül az előkelőbbek bőven ellátvák diszmü- 
vek kiállításával. A divatárusok kelendősége ki­
elégítő, bár ily czikkek java keletre csak a farsan­
gon számolhatnak. Pipere és virágáruk hason- 
lókép keresettek. Szabók és czipészek mindennemű 
munkákkal ellátvák, bár a téli felöltők többé nem 
kerestetnek, a salonöltönyöket annál sürüebben ren­
delik. Szűcsök üzlete apadt, mert a lanyha időjárás 
az ily czikkeket nem teszi szükségessé. Asztalos 
munkák középszerűen folynak inkább s a disz- 
butor-készitők vannak előnyben. Nyomdászok közül 
csak az ismertebb ezégek dicsekesznek elegendő 
számú megrendeléssel. Esztergályos munkák hiá­
nya tekintetében az illető iparosoknak nem lehet 
nagy panaszuk, de a bognárok még mindig nem 
tapasztalnak annyi megrendelést, a mennyit az uj 
mértékek behozatala folytán méltán várhattak. — 
Hordóhitelesités a mértékhitelesítő hivatalnál ke­
vés fordul elő. Bádogosok, lakatosok, kovácsok kö­
zépesen foglalkoznak, inig a fényűzés! adóval róvott 
czikkek készítői most is folytonosan munkahiányról 
panaszkodnak. Ácsok és kőmi.vesek pihennek, az 
épületasztalosok és épületlakatosok, valamint kár­
pitosok is alább szállnak a keresetben, mert az uj 
épületek belső berendezéséről már jó részt gondos­
kodva van. A paplanosoknak jól megy a dolguk. 
Általában az ipar, bár nem nagy arányokban, foly­
vást emelkedik; a szállókról azonban még sem 
kaphatnak helyre a legények mindnyájan, s vau­
nak, kik szomorú helyzetükön koldulás által bírnak 
csak segíteni.

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest., decz. 15. 
iiinalat, hozatal és forgalom igen csekély volt, az irány és 
árjegyzések szilárdak és változatlanok.

A ha t ári d ő ü zl e t b e n az irány igen csendes, 
“J31!“. ara csökkent 10 krral. Búza tavaszra 12.90— 
ld.OO ; zab tavaszra 8.39-8.46 ; tengeri bánsági május — 
juniu-ra 6.90-6.95. b J

, ,. Értéktőzsde. A mai forgalomban az üzérkedő papí­
rok kivitelével meglehetős sziláid volt a hangulat az 
üzlet terjedelme szűk maradt. - Valuták ma keresettek 
voltak es emelkedő irányban mozogtak, 
io. oa^z elő tőzsdén, osztrák hitel részv. 135.30-ról 
134 3° ig hanyatlottak, magy, hitel részvények 102-el ki- 
nálva voltak

A déli tőzsdén osztrák hitel részv. 134.30 — 
lád.hU-ig magyar hitel részvények pedig 101.50—101.75-ön 
vásároltatták. I. hazai takarékpénztár részvények 2100 al 
adattak el. Pesti közúti vasúti részvények 154—155-ön 
magy. földhitel intézeti záloglevelek 85.5u-en, magy. keres­
kedelmi bank záloglevelek 86.25-en, vásároltattak Váltók 
Londonra 126.50-enl Párisra 50.35-ön markjegyek 62.45— 
62.57-on keltek.

Bécsi gabnatözsde. Búza tavaszra 13.00—13.10 Rozs 
tavaszra 11.10—1120, magyar 11,00-11.10. Zab kereske- 
dehm 8.50-8.60, tavaszra 8.70-8.75 Tengeri (kész áru)
6.40—6.50, május—júniusra, 7 25-7.30.

Bécsi értéktözde. Noha az arany járadékra 3-szoros 
túljegyzés történt, az előtőzsde ennek daczára is igen tanya 
volt, arauyvaluták emelkedtek ; osztr. hitel 134, anglo 71.50 
magy, hitel 101..60, papirjáradék 59.80, aranyjáradék 56,
20 frankos arany 10.15.

A philloxera ügyében hirdetett értekezlett teg­
nap este a postaépület tanács-termében Kenessey 
Kálmán miniszteri osztálytanácsos elnöklete alatt 
tartatott meg. A kormány közegein kívül Grubiczy 
Géza, mint a pancsovai irtási munkákat vezető mi­
niszteri biztos és Pscherer Miklós, mi segédfogal­
mazó mint jegyző vettek részt. A tudományos testü­
letek részéről a nemzeti muzeum állattani osztályát 
Ünvaldszky János és Hermann Ottó, a m. k tudo­
mányos egyetemet dr. Margó Tivadar és dr. Klein 
Gyula, a m kir. természettudományi társulatot dr. 
Wartha Vincze és Emich Gusztáv, a m. k. óvári

gazdasági akadémiát Deiningér és Cserháti Sándor 
tanár s végre' a budai k. állami reáltanodát 
Paszlavszky József tanár urak képviselték.

A tudományos eszmecsere eredményét a kö­
vetkező három véleményben foglalhatjuk össze :

1. ^ élemény : Tekintve, hogy a parasitismus- 
nak nagy mérvbeni jelentkezése a miveleti növények
eimészetének meg nem felelő mivelésében, nem- 

kelő mivelésében, nem kellő trágyázásában stb. leli 
? „ ’ ® koSJ a Pancsován észlelt Phylloxeralepte 
területek minden ujab észlelés alkalmával pro^res- 
siv mértékben nagyobbodtak; 49 holdról jelenleg 
mai 120 holdra, a további irtást, mint czélra nem 
vezetőt nem pártolja (Hermann): vegyészeti szem- 
pontból indulva ki, a további irtást szénköneg segé­
lyével azért nem helyesli, mert- szó sem lehet hogy 
ez által a földben tartózkodó Phylloxerák biztosan 
és osszeségükben kiirtatnának, (Wartha); s igy az 
irtás tovább nem folytatását ajánlja két szakférfiú.

2. Vélemény. Első sorban az óvári akadémiai 
tanárok a honi irtás és ausztriai hasonló eljárások 
eredményére, de a Pancsován tett saját észleteikre 
is támaszkodva tökéletes bizalmukat fejezik ki az ir­
tás és a szénköneg általi mérgezés sikere iránt, 
ajánlják tehát a megkezdett irtási módozat folyta­
tását, bár a discussio folyamában beismer tetett, 
hogy arra, miszerint a jelenleg kiirtandó területe­
ken luvul jövőben még újabbakon is Phylloxera 
nem log mutatkozni, kezességet vállalni nem lehet. 
Be még akkor is a bajnak legalább korlátozásában 
elég indokot találnak az eddigi, nem csekély költ­
ségű módozat folytatásában. Ezen véleményt több­
féle megjegyzések mellett a megjelenésben akadá­
lyozott dn Margó tr. írásban, Frivaldszky, Jurányi,
pártolták^ 61"’Dűmmger’ CserhátJ és Paszlavszky

3. Vélemény. Ezt Emich Gusztáv terjesztette 
elő mintegy közvetítőt a két ellentétes nézet közt • 
szintén osztja azon véleményt, hogy a jelenlegi irtási 
mód a fraueziaországi sokoldalú és alapos kísérle­
tek szerint sikerre alig fog vezetni, azonban igenis 
ajánlja a most czélba vett 120 hold teljes irtását és 
mérgezését, minthogy ebbe nemcsak a beteg, de mé» 
az ezt környező területek is bele vannak foglalva” 
és a kmérJet nagyobb része már tényleg foganatos!-’ 
tatott. Ha tenat a Phylloxera életmódját tekintbe 
véve, a jelenleg czélba vett irtás nem vezetne a kí­
vánt eredményre, azt mint egy még a leggazdagabb 
államnak is pénzügyi erejét kimerítő intézkedést 
nem javasolhatja, folytattatni azonban igenis java- 
solja a propbylactikus intézkedések tanulmányozá­
sát és eshetőleges alkalmazását, melyek Franczia- 
országban is sikereket mutatnak lel. Továbbá ajánl­
hatja a pancsovai szőllőterület lapályos részének, 
a Karaulának vízzel való elbontását, mely a legki­
válóbb auctoritások szerint az egyetlen biztos ellen- 
szere a szolló-tetü vésznek. E terület a Temes mel­
lett feküdvén az emlitett szőllők viz alá helyezése 
bizonyára nem tulmagas költségek mellett eszközöl- 
eto leend. Ez u'óbbi indítvány az összes értekezlet! 

tagok pártolását kinyerte. jg
A budapesti Kártoly fonoda telkét, a kincstár 

adókövetelése érvényesítése miatt árverezted. Az 
1-so árverési batáridő mára volt kitűzve. Avvező 
nem jeleukezett. A kincstár követelése 31106 frt.

A magyar kisbirtokosok országos földhitel- 
egyesületét létesítő bizottság — mint értesülünk teg- 
nap este 6 órakor értekezletet tartott gróf Festetich 
Pá elnöklete alatt. Ez értekezleten a többi között 
szoba kerüU a „P.N.“ f.bó 11-diki esti lapjában 
„iobb szathmár megyei kisbirtokos“ aláírásával 
megjelent nyílt levél, mely egyenesen a létesítő bizott­
ság ellen volt intézve. Á bizottság azon tudatban, 
hogy a magára vállalt nagy horderejű ü:ry érdeké­
ben megtett minden lehetőt, úgy hogy csak a kor­
mány elhatározásától függ a tervezett hitelszerve­
zeti mü megvalósítása, nem tartotta szükségesnek 
arra válaszolni, és kimondta, hogy minden e»yéb ac- 
tióra nézve megkötve érzi kezeit, mindaddig mig a 
kormány annak legutóbbi fölterjesztése fölött nem 
log döntő határozatot hozni. Továbbá, miután a kor- 
mfU/i.^ka^rozÄs.a a k°rmány részéről már a legkö­
zelebbi napokra biztos kilátásba helyeztetik, e körül­
mény tekintetbe vételével várni fog a bizottság még 
e hó végiig, de az esetre, ha a kormány határozata 
még azontúl is késnék, egy küldöttséget választott 
meg, melynek feladata leend az égető ügyre ismétel­
ten fölhívni a kormány figyelmét és egyeidejüleg 
sürgetni annak végleges elintéztetését.

Árverések csödiigyek, (Kivonat a „Budapesti kö döny“ 
de*CL15'lkl s,za™abó1): Budapest jan. 16. Molnár Sámuel 
csődtömegének dohány utczai háza 56,96) frt. — Puszta-
SMKfw !aly (Zft] íanA 22' Prieszter József szántóföldje 
f4,50 "I- - /oszeg (Czegléd) jan. 5. Márton József bir- 
toka 40,080 frt. — Gecz (Szatmár) jan. 6. Péchy József 
birtoka 41d1 frt. —_Budapest jan. Lutz Karolina kís-stá- 
C'.ió-utczai haza 4567 frt. B. Csaba (Gyula) decz. 2) Ber- 
ger MórnS háza és telke 1 ),033 frt. - Módos febr. 21 
Tóth János hazai és telkei 20,730 frt. - Nagyszombat iára 
15. Fihppi Imre ingatlana 150) frt. - Nagy Kanizsa jan.
19. öreg Novak Ferecz ingatlana 4209 frt. - Csaba Újfalu 
(Szamosujvár) decz 22. Jager Alajosné ingatlanai és kor- 
majog 9840 frt. — N. Kanizsa jan 16. Klein Ignácz ingat­
lana 471/ frt. — A!némedi (Pest) decz. 29. Végh Mihály 
haza és kertje 1000 frt. telke 1855 Irt. és szöllője 120 frt.
™.“ . György és Nagybecskerek jan. 11. és ián 15. Pilly 
Mihály ingatlanai 2)00 frt. 963: frt. és m-msá-rai.

Személyek: 
Kontra Fridolin Tihanyi

S2íIZTXjiA.3>OZC.
Szombaton, deczember 16-án, 1875.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
LOHENGRIN. A TOLONCZ.

Regényes opera 3 felv Szö-.Nrpszinmü 3 felv. Irta Tóth E 
veget és zenéjét irta Wagner 

Rchard.
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Iskarióth.

Eredeti tragoedia 5 felv. Irta 
Váradi Antal.

Személyek:
Pontius, Szigeti József
Annás, Bercsényi
Ahasver, Szigeti Imre
Iskarióth, Nagy Imre
Péter, Újházi
Magdolna K. Jászay M.

Krizsa,
Vágó Miklós, 
Abris,
Lőrincz,
Bernát,
Angyal Liszka, 
Ördög Sára, 
Mravcsák, 
Rigó,
János bácsi,
Szájasné,
Dolgos,
Péter,

Kezdete 7 órakor.

Pártenyiné
Tamási
E ti
Solymosi
Vasvári
Soldosné
Lukácsyné
Horváth V.
Kovács I.
Zádor
Kláriié
Kolosvári
Pártényi

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov 15. 2.31 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban nov. 15 1.89 m. 0 fölött ködös
M. -Szigeten nov. 15.1.28 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron nov. 15. 1.32 m. 0 fölött esős 
Tokajban nov. 15 6.64 m. 0 fölött felhős 
Szolnokon nov. 15. 5.05 m. 0 fölött felhős 
Szegeden nov. 15. 5.52 m. 0 fölött felhős 
Aradon novem. 14. 1.3 . m. 0 fölött felhős
N. -Becskerek. nov. 14. 1 02 ra. 0 fölött felhős 
Bezdannál novem. 12 2 37 m. 0 fölött száraz 
Verbaszon nov. 12. 1.70 m. 0 fölött száraz 
Eszeken novem. 13. 2.66 m. 0 fölött felhős 
Sziszeken nov. 12 7 02 m. 0 fölött esős 
Mitroviczon nov. 12. 5.29 m. 0 fölött esős 
Zimonyban nov. 12.4 82 m. 0 fölött esős

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

Nyilt-tér.
közlemény.

Tisztelt vevőimnek, 
ségnek tudomásul adóra, 
fenállott.

a fonéma ségnek s t. ez. közön- 
kogy több évek óta Becsben

kárpitos- és diszitö-üzlemet.
Budapestre, feldunasor 12. sz. (Európa szál­
loda) áttettem, s a megkívántaid kényelemmel berendezett 
helyiségemben túldúsan felszerelt raktárt tartok minden­
nemű egyszerű használatra való, mint szinte a legfinomabb 
szalonbutorokból is, feltűnő jutános árak mellett.

_ Szives látogatást kérvén, kiváló tisztelettel maradok 
5S5 3-3 Bamberger Fr,
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Hamilton-kabát. Elörésze mindkét fagonak. Mentsikoff.

Fő gyári-raktár.
van angol Hamilton-, Mentschikoff- és Havelockabátokból, a legjobbfék angol- és 
franczia téli gyapot- és vízmentes kelmékből,

a legczélszerübb kabátok
városban, a vidékre s utazásra.

Legnagyobb választék évadi különlegességekben, é. p. női és url nyakkőtök 
vászon-, batiszt és selyem-zsebkendők, cachenez (gyapotkendők), kötött vadász- és
uti-mellenyek, mellénykék és alsó-nadrágok gyapotból és selyemből, szintúgy crépe 
de santéből; továbbá kapczák és hurisnyák legjava merino gyapjúból, Fii d’écosse-
és selyemből; vadász- és úti sapkák, esernyők, valamint minden e szakba vágó 
tárgyak.

Különösen bátorkodom a t. ez. közönséget figyelmeztetni párisi divat szerint a 
lehető legtökéletesbben készült ingek s alsó-nadrágokra.

Az összes tárgyak rendkívüli olcsósága s Ízletes kiállítása azoknak megszerzé­
sét mindenkinek lehetővé teszik.

Egyedüli raktár brüsseli kecskebőr-keztyűkből, párja 1 frt 20 kr., szintúgy 
mindenféle téli keztyűkből. 580 10_- J

MM! tiigfriíl.
Budapest. Nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz.

Úri divatárúk különlegességeinek raktára.
Vidéki megrendelések szokott pontossággal teljesittetnek.

Árjegyzékek és ing-kelmeminta kívánatra ingyen küldetik,

LŐPOR

8écs legolcsóbb bevásárlási kutforrása eddig s ezután

FRIEDMANN BAZÁR
Becs, Praterstrasse2G 20

Ä\ téti
nak.MtJmMi%SLtonfrtk^VfÍamueréu\!iyert„^éd?zer me0hütés ellen. - Hurkolt mellényke unk- 
urakn.k seljembö^ftt1 to°’ ” f Hurkolt me,lel,yke hölgyeknek selyemből 2 fit 50. Hurkolt nadrág
„ k vaUsziek mindenféle szövött és téli árukban : mellények, nadrágok, keztvük kendőkhetmét1°^rlSnyaí’- ha,8kotok< fokotok, kurta keztyük, harisnyák, kapczák, nemez-czípök, nemez- 
b Ufón k/ yadaszhar 8nyak. gyermekszoknyak és ruhák, kézkarmantyú, téli ingek stb., mindez
letelem képe^megtörtL0^ Kr°D’ g7 6 oinősé=ben 6 ezen árak a monarchia eg, üz-

____ Minden rendszerbeli korcsolyák I, 2, 3, 4, 5, 6 frt.

Karácsom és újévi ajándékok,
nagyok és kicsinyek, öregek s ifjak számára.

ncInüee megkönnyiltessék, vannak játékszerekből össze- 
I. csoport 2—4 éves leánykáknak, tartalmaz 10 darabot 2 frt, jobb minőségben 3 frt.

III: ; y „■ ; ■ jj • r4 • ■ ■ » ■
n- , 2—4 . tiuhnak * ,0 " , ” ” " 3"
VI. ” 6__8 ” ” ”l2nfn” » 5 »

yác?kák^a(Lva^^ C3°j'ői‘hoz vannak bizoüjvs számban karácsonfadiszitmények és karácsom gyér-

Ugyn evezett schwarczwaldi, svájezi és bécsi órák gyári raktára.
, . „ ^''Mlegyik óráért, valamint az órásnál, jótállás biztosittatik.

I1 n»tn,nSin0S- ora,diszes érc ezimlappal s zománezozott izámlappal.................. — frt 80 kr
|1 ugyanoly óra zémanezozott porezellán számlannal . i 9“

1 n „. iitömüvel............................. \................................... , ” _ ”
!, , Mindegyike, keltőmüvel egybekötve 20 brral'több.".......................... ” ”

t nagy óra, igen díszesen kiáll tva, porezellán laopal ... . 2 f t "0 kr - 3 fr 1»hl ugyanoly, finom díszítéssel, ütőmüvei . . . ^ . 3 frt 90 kr - 4 frUin k, »'
óra ,eri»nomrtbaB fwrett e orészszel , valódi aranyozott rámával, vagy pedig finom svájezi kép- 

I .1 , • [ts munkával, mind e barom itdmüvel, dara ‘ja...................... 3 4‘ b fitl drb. legjobban szervezett angol nti óra, bizton keltő müvei, tokkal evviitt ' ' ' ’ a r í' r re” ll^aczil zsebórák, két évi jótállással, igen «sinosäk“ E^jara,,;. ' ' 5 
. ........... ............ ............................................................................................ ..................... 4 frt.
A különlegességek rövid kivonata s ezek egyetlen raktára

I_____________________ egész Osztrák-Magyarországban.
oiSäin'ätofiiSSre. ÁíaIán6S éjI1.ámPa™ Lefancheuz-revolverek,

katulya, tartalmaz minden k gon- eSya2:ersmind ,ea f,»zo is, darabja javított SZervezetÜek.
I dolhatót otthonra S az útra. ürak- _ 1 frt 50 kr. 1 drb 7m. 6 frt, — 1 drb 9m. 7

I na'' " tr • 80. ,kr’’ hölgyeknek 4 DugaszolÓ műszer 50 kr. — 1 frt ~ 1 drb 12m- 9 frt.
frt- 80. __ 20 kr_ Töltések 100 drb 2, 3, 4 frt.

Bronz írószer i
10 darab, pompás kiállitás'oan. az

Societä artistica dltalia.
Alólirottak ajánlják az Olaszországból hozott, 

márványból s alapastából Nápolyban, Rómában s Fló- 
j renezben készült műtárgyakat: igen díszes készüléke­
iket karácson!, újévi és nászünnepi ajándékokra, to- 
I vábbá elötermek, lépcsöházak, szobák s termek ékité- 
I sére s díszítésére szolgáló tárgyakat, Ízletes válasz- 
I tékban, látogatójegyekhez való tálezakat, gyertyatar- 
1 tokát, szappan-és ékszertálezákat és nöi-pipereczik- 
1 keket. Helyiség : Dorottya-utcza 5. sz.

Minden megrendelés teljesittetik; az árak 
I jutányosak; s azon hízelgő reményben élünk, hogy 
I szives megbízásokkal szerencséltetni fogunk.

58112-9 Matteoli A. és Társa.

fehér és fekete, svájezi és angol, továbbá robband por, 
Dynamit, gyujtdkanócz, gyutacs, töltények, valamint 
minden néven nevezendő lő- és robbanó-anyagok kaphatók.

É D E R
1-sö m. k. lőpor-főraktárában

iroda: váczi-utcza 12. sz. az udvarban 13 sz. 
Fonnál 1850 óta.

Lőpor-áiafe :
1 kilo legf. svájezi vadászpor dobozban 2.20
1 kilo angol fehér vadászpor vászonzacsk. 4.GO
A láda és bepakolásért 1 kilónál 25 kr,

2 „ 30 kr,
3 „ 40 kr,

.. 5 „ 50 kr lesz számítva-
/Megrendeléseknél az ár egyúttal! megküldését 
kérném. »79 ío—5

A hires 30 éves
valódi

szirmiai 

zárda-

szilvoriiiuiiak
egyedüli főraktára BUDAPESTEN

ÉDER, ANTAL GYULA zongora 
üzletében

váczi-utcza 12. sz- a. létezik.

80 ÍVES
f VALÓDI SYBMIAI
J ZÁRDA
IíZILVORIüM

Jaunár 2-án
1QV7.

Húzása Január 2-án

HITEL- I BÉCSI-
SORSJEGYEKNEK.

«.íEí me™ 8

A kettő együtt csak 7 frt 50 kr. 
Főnyeremény 400,000 frt.

A bécsi sorsjegyek előbbi húzásánál a 30,000 frtos má 
sodik nyeremény es sok melléknyeremény általunk kibo­

csátott igervenyekre esett.
A -MERCUR“ kiadó hivatalának

váltóüzlete

csak Becsben, Wollzeile 13.
^°tén kaphatók Kainratli L.-nál Ferencz Józsefi«,-

a lanczhiddal szemben. r’ ,

Altesti sérvben szenvedöF-
Sturzenegger Gottlieb

(Herisau, S váj ez) 530 12—C

Ára nagy pezsgő-üvegben 1 frt 20 kr.
pintes-üvegben 2 frt —

Szétküldések, eiőpénz és utánvétel mellett, 
minden irányban mindenkor pontosan teljesittetnek.

Hihetetlen, és mégis igaz!
frt 3.50 az ara a legfinomabb szabályozott zsebórának, valódi 

aranyozással, egy új Angot-óralánczczal, medallion és 
óra-tokkal együtt.

7 kr. az ara e"T szabadékozott fő-órakulcsnak, mely minden órá- 
I hoz illik.
frt 1.30 az aral£ az új szabadékozott bronz óráknak, a legjobb 

I óraművel ellátva, minden 24 órában felhúzandók.
frt 2.20 agyaidon bronz-órák, csinos porczehán-restéssel, óra- 

láuczczal együtt. Minden ily óráért 1 évi jótállás, 
frt 6 az ara az elegáns párizsi bronz-óráknak üveg alatt, ütéssel;

18 hüvelyk magasak s minden szobába illenek, 
frt 5 az ara. a legcsinosabb kicsiny, aranyzott hölgyóráknak, 

hozzá il o velenczei, finoman tagozott, valódi double-arany 
óralánczczal.

frt 9 a legfinomabb valódi angol hengerórák, 4 egész 8 köre, 
kristály-üveggel, valódi, 13 latos, próbás, nehéz ezüstből, 

hozzáillő óralánczczal.
frt 12 a legfinomabb, ezüst horgony-órák, lő köre, kettős födéllel, 

nehéz ezüstből, hozzáillő óralánczczal 
frt 3 eaész frt 4 a legszebb, ütőmüvel ellátott szobaórák.

a 569 6-5
Kaphatók «az órásnál, Bécs, Praterstrass 16.

A téli évadra
ROTHBERGfER, JAKAB

cs. k. udvari szállító úri ruha-raktára Budapesten, 
Kristóf-tér 2. sz. I. emelet, ajánlja dúsan felszerelt raktá­

rát elegáns

ÚRI RUHÁKBÓL,
úgymint:

Téli kabátok, vattirozva.............................
Mencsikoffok kettős jenskinehól

I Városi bundák
Utazó bundák _ "
Teljes öltözetek 
Téli nadrágók „
ugyszinte mindennemű iuasi ruhák és fiu-rukák, a leg­

olcsóbb szabott árakon. 554 30—29

áltaUbau ártalmatlan sérvkenöcsében meglepő gyó-ryszerre talál 
naj1 altesti servek es mékbajok e len. A basznákR u "
számtalan bizonyítványok és köszönő-iratok melléketvék Kankor
Pefíenhrn3frt5°rkrért magáná' Stur“eneBoer e valam m 
Prrhe :TF0rmaflyi F- gy?gyazertárában a sz. Máriához ; Temesvárt -

Zágrábban: Mitlbach Zs. gyo®™' 
taraban; Weiss József (Mohren-Apotheke, Wien, Tuchlauben Ni 27.

w

iKOMLÓKERTBEU
PARRAGH GABOR borcsarnoka,

ízletes és házias magyar konyhája, estenkint
a fővárosban

ggygfjgn gfT’f

magyar daltársulat előadásai;
Bunkó Ferencz és fiai zenetársulat játéka 
élvezetet és kedélyes szórakozást ajánlanak a 
n. é. közönségnek.
ISP''* Mittenhuber Ferencz bűvész és 8 éves 

fia kautsuk-müvész közreműködnek
az előadás közben. 528 12_í2

Üzlet megnyitás!

egész készlet 3 frt. Ugyanaz leg-J — 
finom, bronzban, aranyozva, ezus i ■
tözve, alanyozva, pompás kiálli-l__
tás, egész készlet 10 darab 5 frt.

Dugaszhuzó műszer l frt. 
Tojásvizsgáló 60 kr.
Czitromzuzó 50 kr. 

Füszerdoböz 1 frt. aÖTrT 
Egérfogó gépezet Wkr.~

Evöszer-kosár 1 frt 20 kr.

Vízmentes ágybetétek,
60, 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 40 kr 

1 frt 75 kr, 2 frt 20 kr.
iAblakredók, előrajzzal, darabon- 

kint 1 frt 50 kr.

Pohártartó 9J kr. 
Ajók-kés 50 kr.

_|5 krért égető szer elegendő egy 1000 drb. esököpeny, 42 hüvely
egész napi vasallisra. Egy ily moz-fi°SSÍU 6 frt, minden 2 hüvely to-

_______________________ Igony-vasalló hozza illő rostíly- ’’ább,i hossznsair 1 írttal drágább ;
___ U« óra keltövelTTUl i,»i drb onkint .3 frt 5n k,. !.___ hozzaval° kám28a 1 frt-

Cs. k. szabad, szopóüveg 40 80^- .. 7—7— -------Húsvágó szer; mely a húst leg-
krajezár. ’ jEgyeduli segély tüdőbetegeknek ;r8videbl) időben apróra vágja,

I Cs. k. szabad. iejdiizó”6Ö~7Ökr* l®lekzii ízer minden időjárásban,1------------- drbja 5 frt.________
Valnrt! unnnl -------",egyenlő, tiszta, üdítő léget ezerez, Alma- és burgonyabámozó, mely-Valod, angol onkllstely 3 frt. drbja 1 frt 50 kr, 2 fnt, 2 frt 50 kr, lyel 1 perc, alatt 30 burgonyát 

I loui angol gorcsharisnya 2 frt ezüstfel. vagy almát tisztán meg lehet há-
I 50 — 3 fit. MinHon ...íz I r— mozni s tisztítani, 1 drb 3 frt.I Valódi angol Ülveháló vánlrn«~á - a°" Az időjós, mely minden idóválto-

frt 50 4 5 *rt ropmerleg, 10 frt horderövel. 1 zást 24 órával előbb mutat men-.
•4,0,rt" frt 80 kr. drbja 1 frt. ÍO kr.

Fióküzlet: Becsben: Kohlmarkt 8. sz.
Triesztben: piazza grande.

, , - Lembergben: Körút (Ring) 32. sz.
nem felelő’1 tárnvakPe7Ívpiíofyhék ki.vanatra mindenkinek ingyen s bérmentesen küldetik, 
nem reieio tárgyak szívesen becsereltetnek. - Szétküldetés utánvétjei.

Tisztelettel 557 \2—d
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Becsben II, Praterstrasse 26. sz.

WERTHEIM MÁRK
Budapest, váczi körút a „Paris szálloda“ mellett, a kereskedelmi 

Akadémia házában, boltszám 9.
czipő-gyári raktárában

kaphatók nag.-ban és kicsinyben.
Urak számára.

Comodczipök, nemezből, akármely
Nők számára.

comodczipök (Fi!z) jó meleg
ueiessei e e I frt 30 kr.

Legfinomabb nemez (Fi!z) comodczi- 
pok magas lehajtott szárral, sarok 
s magas kitűnő szép máslival . 2 frt 20 kr.

Bőr ezugos topánok legfinomabb zer- 
gebörböi magas szárral s erősdup- 
la ta,PPal................................... 4 frt - kr.

Legfinomabb éborlasting ezugos to­
pánok, magas szárral . . . 3 frt 80 kr.

Bársony ezugos topánok, legfino- 
mabb kikészítésben jó s vasta^ 
dupla talppal..............................4 frt 50 kr.

szinben*. '. . . .' . . .' I frt 50 kr.
Sagrinbör topánok, lakkaplival vagy 

anélkül, jó erős dupla talppal . 4 frt 80 kr.
Legfinomabb borjubör topánok, (vi- 

xos) legerősebb 3-szoros talppal. 5 frt — kr.
Muszkalakk topánok (vízben áthat- 

lan) kitűnő minőségben ... 5 frt 80 kr.
Valódi muszka bagaria térdi-czizma, 

legbiztosabb, vízben átbatlan, egész 
vastag talppal.............................. 13 frt — kr.

Fiuknak való csizmák legdusabb vá­
lasztékban . . ° . 4—7 frt — kr.

Leányok, fiuk és gyermekek számán
v..... mindenféle topánok I frt 50 kr. — 3 frt 20 kr
vmeki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek. 
_____ ______ Az árak tartósságáért jótállás biztosittatik. 563 12—9

Csak gyors s alapos gyógyítás biztosit utóbajok ellen.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

säeket^b^öt (äJTm íérfilrőt)’, továbbá borba jókat, vizelési nehéz 
m- f ', sotzmés oly makacs bajokat is, katonai és polgári főkórkázak-

rn in Í j a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyo-
kiválóa/SÍ0!3^ SErtn áLS°k ez,e,r esetben kipróbált egyszerű módszerrel, 

n tartós siker biztosítása mellett, bámulatos gyorsan s alaposan gyó"yit
(ujonan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS T.
Fxa 1." ,°rvos’ sebész és szülész, az itteni cs. k. katonai fö- 
kornazban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos 

és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli tagja,

és több kitüntetés tulajdonosa.
E JE ntCx«- « s

Budapest, belváros, uj világ-uteza I. szám, hatvani s ujvilág-utcza 
sarokház, I. em., bemenet a lépcsőn.

Naponkint délelőtt Y-lO-ig, d. u. este 7-8-is.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve 

megküldetnelí^ ellát0U levelekre azonnal váhszoltatik, és a gyógyszerek

nélkülözhető”^ & személyesen vezetem, minden házi ápolás

,,betegségek gyakran oly szándékból, hogy egyszerű és kellemes n-Vó"v
ÄÄÄhb Z f Trt ,!p“il;k,la Ä.ZftmílvóSÍlt/knu ííőSi40" kezehetnek. Ennek következménye az e módon
(másmdhS^hninLr^^ m,bn"'it0bb i ™e=JeIeaő még veszedelmebb utóbajokban 
2! II , k minden alakjában és elcsúfításában) nyilvánulnak E
met ™ivnftehHn"e|yedk az aUophatikus gyógykezelésmód nyújthat védel- 
LZht- z A- ui.omá,iy korypheusait minién világrészben s jo^al sorozza
Í :eo"éltlSZ l1Ő:,kÖZ(- £^edal az adopathia bir° az e nemü°ba ok ellen 
biztosan és csalhatlanul működő orvos-szerekkel. est 20—6

ti IM6YBM! ,,
s<5t levélbeli kívánatra |H|j

még bérmentve is! |TI
késeséggel szolgáltatik mindenkinek

leggyönyörűbb

Is

Csak 4 IH
egy egész iparcsarnok, állván 

a következő árutömegből,

úgymint:
12 jó, mindég fehéren maradó 

kanál.
1 pomás, gazdagon a anyozott 

fénykép album.
1 igen finom, japáni hölgykosár.
1 pompás selyem-nyakkendő.
2 szép olaj-szinnyomatú kép ke­

rettel együtt.
1 pompás nagy británia-ezüst pe­

tróleumlámpa üveggel.
1 ehina-ezüst kupakos, pompás 

pipa, kiszívásra.
1 pompás kabinet-óra, mint jól 

járó ismeretes.
1 szépen aranyoz, varró-gép, fiók­

kal, disztárgyúl hölgvekuek.
2 db. arany-double gyűrű gyé­

mánt-utánzássá', foglalva.
1 csoda - doboz Philadelphiából, 

mely 3 hasznos tárgyat tartal­
maz.

6 pár pompás színes vagy fehér 
harisnya.

2 db. csinos szalon-cyertyatartó.
1 készlet arany-double inggomb.

Mind együtt véve, a 33 
drb, 4 frtba kerül az ipar- 

csarnokban
magában, 470 6—5

(Becs, Praterstrasse 16.)

LAMPEL R. könyvkiadóhivatalában
(Budapest, váczi-utcza 12. sz.)

Rendkívüli leszámított olcsó 
áron kapható

Lewald Fanni
LE V E L El

, a nők munkaképesitéséről.

jr Fordította
j Réyay Sándor.

^ Azelőtt lfrt 20 kr., most csak

4 SO kr.

LISZNYAI KÁLMÁN
költeményei.

2v£a,d.a,rsűr pajtása.
Fűzve 544 oldal.

Ára ezelőtt 80 kr., most csak 40 kr.

Hamburger Adolf]
a „koronaherczeghes“ czimzett

divatáru-kereskedésében
rag-iitcia 8, sz.

BUDAPESTEM1.

Dr, Handler léi
orvos-, sebes/Audor, szülész és szemész.

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
SiSP* TBP je. nsn up

BETEGSÉGrEKET
1) az öli fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt >:

2) tie^,ya80kaí .idQltel£et is), a nemzörószek bujakóros
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3 li."CLg’37-csósz-üJsz-Cllésel^et:

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett febér- 
iolyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Bendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 

■ _ estve 7 órától 8-ig.
I Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 

a. kígyó- és városliáz-utcza sarkán. (Rottenbil- 
' ier-íéle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 
és a gyógyszerek megkiildetnek.55 r>

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

■ '

Vidékre |

Egy évre 
Félévre 
Negyedévrl 
Egy hóra

Hirdet, 
szeri liirdg

Bély ! 
lön 30 kr.

Nyllttél

tel

A kil 
semmi nej 
ben tett j| 
láspontjáil 
tot lehetet 
kormánynj 
megelőzni 
szik át al 
Ott igyekj 
és megállt 

Az 
ben fog 
alatt mint 
tagjai is 
egy csufo^ 
újévi ajár 

Csalj 
nék a poi 
fog oly be 
kormány 
közös bar 
vagy az 
delkezési 
ternativátj 
egyszerű 

tiva, a ho 
szabályza 
sitás k 
felállítás 
helyzet k 
föltétel h 
a tárczav 
m án n e 
utána 1 
telekk 
a köz ö 
oldás é 
kapott 
kormá 

Kit 
pok ama 
részét 
elnöke ? 
tálán ul p 
arra, hog] 
tapasztal 
szelleméül 
Már pedi 
lemben i 
ország, h 
szén elüti 
los banda' 
érni, hogy 
mint talál 
niök szá 
hitetlenül 

Káli
gyár közöl 
véért ism 
tempokbi 
kormány 
akarja 1 
hogy „kil 
cza és eg 
kramp 
vélik gye 
telt Jefóz 
kai gyűlt 
papírra 1 
mumustó 
cam, de 

Árv 
puszta 
ide, s azo 
meg lesz 
akarja.“ 
hanem l 
bank és 1 
történnék 
nincs a k 
igaz jogai] 
natositásáif 
fel osztrák 
pánkodás, | 
gyelmök, 
rása, az a| 
kunyorálád 
vényesitenj 
önálló báni

uszl

féli

fekl

aki


